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AKRATOS IR AREŠTAI PO VL
Milžiniški policijos antejimai ir areštai po visus,. Amerikos 

kraštus. Viename tik New Yorke ir Brooklyne padaryta kratos 
71 vietose, areštuota virš 1,000 , .raudonųjų ” ir išvežta apie 25 
tonus literatūros-

Detroit, Chicago, Philadelphia, Akron ir kituose daugybėje 
Amerikos miestų suimta šimtais in tariamų jų bolševikų ar anar­
chistų. Laikraščiai praneša apie policijos užbėgimus ant susirin­
kimų vietų tarpe Hungarų, Suomų, Rusų, Žydų, Slovakų, Lenkų, 
Latvių, Lietuvių ir kitokių svetimos kilmės ateivių.

Apie Lietuvius dar nedaug žinių tėra. 7,Herald” padavė tik 
apie dvi kratas tarpe Lietuvių Brooklyne, būtent ant 33 Hudson 
Ave-, kame išgabenta vežimas raitų ir areštuota vienas Lietuvis 
sargas. Kita krata įvykusi ant 209 Grand Str.

Raudonieji buvo prisirengę apversti svietą augštyn kojomis, 
ant Lapkričio 7-tos.

stovų vardų tuom tarpu ne- 
paduoda. Busią taipgi atsfe

lįs busią reprezentuotos ne 
oficialiai. Ton konferencL 
jon busią pakviesti h* bolše-

rie jau senai su savo įvai­
riais pasiūlymais prie Balti 
ko valstijų siūlėsi. Estoni-

LENKIJOJE SMAR-

ŠEVIZMAS
Bcrlinas. — Laikraštis 

„Worvarts” gavo tikrų ži­
nių iš Lenkijos, kad tenai 
labai smarkiai platinasi bol-

Vokietijoje įvykęs 
mu.

Lietuva, Latvija, Estonija ir-. Suomija įvykino Dorpate savo 
atstovų susivažiavimą, kuriame sutverta didelė sandora priešais 
tų šalių pavergėjus.

Anglių minkštųjų streikas susidūrė su valdžios drausme ir

Visokios Žinios

NINO IR TROCKIO
Londonas. — Lenino ir 

Trockio agentai smarkiai 
darbavosi per visą pusmetį, 
kad sukelti „pasaulinė re­
voliucija,” kurios diena bu­
vo paskirta Lapkričio 7-ta. 
Tam tikslui buvo sukeliau­
ta Italijon, Vokietijon, Švei 
carijon ir į kitas šalis, kur 
bolševikai už Rusijos pini­
gus papirko daugelį unijų 
vadovu ir sutarė ta diena iš c < *.
kelti streikus ir manifesta­
cijas. Tačiaus, ant bolševi­
ku nelaimės, visas šitais pia-

plaišyti kariumenės bara­
kus, iššaudyti policiją, už­

be pagailos griauti.
Šitam tikslui ir tapę pa­

daryta kratos ir areštai, id­
ant išvengti Amerikoje sui­
rutės.

Ta diena berods ivvko bruz-4 v «.

rrių Italijoje, ir kiek-nors 
Vokieti j oje. Kitose gi šaly­
se visas planas parpuolė 
kriiupšeioniis.

HOLANDIJA NENORI 
IŠDUOTI KAIZERIO
Haaga. — Jau metai su­

kako, kaip, eks-kaizeris Wil 
helm pabėgo iš Vokietijos ir 
prisiglaudė Holandijoje. 
Nors buvo įvairių paskalų 
apie eks-kaizerio teismą, ta- 
eiausdabarHolandijosval 
džia pareiškia, ‘kad vargiai 
ji Wilhelma išduosiauti. 
Vfeu-pirmu, -niekas dar ne­
są pareikalavo jo išduoti;

nusidėjimo.

savo nešvarų snapuką, tųjų po­
nelių agentai. Ir per tūlus laik­
raščius ir per žmones pradėjo 
zylioti tamsus asmenįs agituoda­

joki vergijos agentai neberanda 
žmonėse plataus atbalsio. Iš jų 
judkiari ir gailisi, nes matosi,

stambesnių ir mažesnių pasiža­
dėjimų į „V&anybėte” Dienraščio

Baltikes valstijos ne iš ge­
ros širdies nori su Bolševi­
kais tartis, bet dėlto, kad 
Kolčako valdžia šitas valsti 
jas nori užsmaugti, o iš Ali- 
jantų jokios pagalbos negau 
na. Čia einasi dabar apie j 
Baltiko valstiją gyvastį ar

kaukiu kiša, būtent carizmą 
gaivinantis Kolčakas, o Lie 
tuvai—lenkui imperialistai.

BOLŠEVIKAI APKŪLĖ 
LENKŲ KARIUMENŲ
Londonas. — Apturėtas 

'bevieliais telegramas iš bol­
ševikų, kuriame pranešama, 
kad jie lenkus apkūlė ir per 
vijo per upę Berezeną, taip 
gi paėmė daug 'belaisvėm

ANGLIJA STOVI UŽ 
SUDARYMĄ NEPRI-
GULMINGOS ŽYDŲ 

PALESTINOS
Londonas. — Naujas An­

glijos užsienių ministeris 
užreiškė, kad Anglija sto­
vinti už sudarymą Nerigul- 
mingos Palestinos, -kaipo žy 
dų valstybės. Žydai sionis­
tai tuomi labai pradžiugę.

ir valstiečiai visai neturi 
ned ką valgyti, nei kuomi ap 
sidengti, O Lenkijos mldžia ka-d jie ne savo tautai ir ne savo 
tuomi visai nesirūpina, jai 
rupi tik užkariavimai kitų

200,000. Lodziui ir kituose 
miestuose užsidaro dirbtu­
vės.

(Tąsa ant antro puslapio)

„VIENYBES” DIENRAŠČIO
REIKALUOSE

žmonėms dirba.
Amerikos Sėtuvių visuomenė, 

vargais ir kantrybe daėjusi į kul 
turinį susipratimą, supranta, kad 
visa žmonijos galybė yra apšvie­
time ir tyroje nesudrumstoje 
spaudoje. Todėl „Vienybės” Dien 
raščio armija auga jokios tam-

KRATOS IR AREŠTAI 
AMERIKOJE

Washington. — Lapkri­
čio 8, is subatos nakties, pa- 
Hipylę areštai ir kratos po 
visus Amerikos didžiuosius 
centrus ir svetimtaučių ko­
lonijas, anot generalio pro­
kuroro Palmer, paėjo iš to, 
kad tapo susekta grandiozi­
nis suokalbis įvykinti Ame­
rikoj e „rairdoną j į terorą, ’ ’ 
kuriam panašų yra Rusijo­
je įvykinęs Lenino režimas. 
Pirmiausia manvta iššauk­
ti general} streiką; paskui 
butų buvę bandyta pasigau­
ti ginklų, užgriebti gdžke- 
tius ir -maisto fabrikus, ir 
trfda Įšaukti ginkluot? revTP 
liufliją. Butų buvę paleista 
vM kriminalistai iš kalėji-

JUDENIČO ARMIJA 
TRAUKIASI ATGAL
Londonas. — Čia gauta 

pranešimas iš Bolševikų ša] 
tintų, jogei Judeničo armi­
ja vėl atgal pabėgo apie 30 
varstų nuo Gatčmos ir Kras 
uos Gorkos. Bolševikai esą

ską, ir smarkus mūšiai sian 
čią pietryčiuose nuo Jam- 
burgo. Tokios pat žinios pa 
reina ir iš Helsingfors^).

BALTIKO VALSTIJŲ^
KONFERENCIJA

Hel$ingįorsas. — Dorpa­
te miestan susivažiavo at- 
stovai Ibio Esfonijos, Latvi­
jos ir Lietuvos. Jie pradėjo 
savo konferenciją Lapkri-

AMERIKOS ATSTOVAS 
LIETUVON

Kopenhagenas. — Pra­
nešama, kad. buvusis Su­
vienytų Valstijų' kariškas 
atašė Kopenhagene Gade, 
su savo štabu, lydimas ka­
pitono Holiday išvažiavo išį 
Kopenhagene Rygon. Jis 
bus ofioialis Suvieiytų Val­
stijų atstovas Baltiko šaly­
se iir aplankys Lietuvą, Lat­
viją ir Estoniją.

Jo pastovi buveinė bus 
Revelyje. Taipgi kalbama,

Baltiko šalysna, kaip tik 
Suvienytos Valstijos pripa­
žins jas naujomis valstijo-

BOLŠEVIKAI ŽUDO 
ARISTOKRATUS

Londonas. — Pranešama, 
kad Rygoje pereitą pavasa­
rį bolševikai nužudė l>aro- 
ną Woermer su jo materia, 
gi m rifai eiiis Anglijos I or do 
Armitstead. Taipgi nužudė

Pereitą sąvaitę buvo sąvaitė 
•stambių atsat&imų "Europoje *it 
čionai. Pirmiausia tas, kad ivisos 
Baltiko valstijos, imant drauge 
ir musų buvusią tėvynę Lietu­
vos respubliką, Įsteigė didelį su­
sivažiavimą Dorpate Iktfr tapo pa 
dėta pamatas amžinos vienybės, 
.idant nedasileisti daugiau jungo, 
kurį bando užmesti Troekžai, Pa- 
derevškiai, Ko-lčakai ir von der 
Golitzai. <f>

Tegy vuoja Baltiko valstijos! 
Jos padės Amerikai, Anglijai ir 
kitomis demokratinėms šalims į- 
vesti Europoje tyrą demokrati­
ją ir visapasaulinę ramybę.

Drauge su šituomi po visą pa- 
fsauli sukilo ir tamsiosios jiegos. 
Suklaidintosios taip save vadi­
nančių ,komunistų” minios su­
kilo -bruzdėti prieš mažųjų tau­
tų -liuosybę. Europoje apsireiškė 
keletas teroro aktų. Amerikoje iš 
siveriė keletas Stambių streikų, 
kurie butų buvę neblogas daik­
tas, jeigu nebūtų atmiešta su 
Trockio anarchija. Čionai pasi­
pylė mfflžžniški užbėgimai polici­
jos ant boTšeivįkigkųjų guoEų. J- 
vairhiose miestuose šimtais areš­
tuota žmonių, kurie -užjautė anar 
chizmtii. Į šitą tinklą pateko dau 
gybės ir musų tautos suklaidintų 
jų žmonelių, kurių tarpe papuo­
lė ir visai nekaltų, arba tik „Die 
vui dusią tdkaltų” vientaučių, 
vien per neatsargumą draugavu­
sių su anarchistais.^

Nežymiai, o betgi tas atsiliepė 
ir ant musų steigiamojo dienraš­
čio bei musų tautiškojo judėjimo 
Amerikoje. Taip, musų prakilnes 
niejB vientaučiai pradėjo musų 
Didžiojo Preso Sąvaitę labai 
džiugintančiau. Toliaus, musų su­
klaidintųjų žmonelių bejiegė jie- 
ga pradėjo a prireikšti šieik-tieik 
bent -musų apylinkėje.

Mums paskelbus savo obalsį, 
jngei -įny ta tgi~
svą demokratišką Lietuvą, taip 
ir toliau kovosime priešais ne-

žvmių asmenų, kurtų tarpe Lietuvių tautai vengiją:

Brooklyno visuomenė, (kaip ir 
visuomet, sykį išsijudiniBŠi į di­
delį kultūros ir pažangos žygį, 
žengia ir toliaus didėliais ruožais. 
Štai eilukė šiomis tik dienomis 
įstojusių dienraščio armijom ka-

Petras Saurusaitis, įžymus vie­
tos jauinimo tarpe veikėjais, užė­
jęs redakėijon sako: „Vyra'i! Aš 
noriu, tkad mano vardas skambė­
tų, kaipo kovotojo už Lietuvos 
liuosybę. Tegul Trockio, Paderev 
škio ir Kolčako agentai dar pa­
šokinę ja iš apmaudo, kad. Lietu­
viai dar gyvūnija ir nori liuo- 
sybėte!” Tą pasakęs padėjo $50- 
nę ir z .sako: ,.Duokit še 5-lkiuis 
šėmis.”

Panelė Johanna Urbanavičiūtė, 
visų lietuviškų reikalų mylėtoja,, 
jau pirmiaus pasi pirkusi 2 Še­
ru, bet dabar norėdama Didžio­
jo Preso Sąvaitės pradžion vėa 
prisidėti ir Lietuvos priešų agen­
tams nosį nulenkti, vėl atnešė 
$30 už naujus 3 šėrus, ir Sako:. 
„Aš norėčiau, Ikad mano sesu­
tės Lietuvaitės jokiu budu neap---- Di
silenktų vyrais, (kurie taip la-baii 
smarkauja su šėrų pirkimu.” A- 
čra, panele Johanna. Daugiau to­
kių lietuvaičių.

Juozais Kripaitis, žymus vieti­
nis Lietuvių veikėjas, jau tre­
čiu sykiu užsirašo po Šerą ant 

„Vienybė” nori

Męs dabar norėtume pasi da Im­
ti su savo skaitytojais ir su vi­
sais šėriuinkais žinia apie ati­
darymą naujo skyriaus prie mu­
sų išleistuvės, — tai Lietuvos 
pasportų skyriams ir pasirūpini­
mą apie patraukimą šeimynų iš 
Lietuvos tiems musų vientau­
čiams, kurie arba visai neketina 
Lietuvon grįžti, arba galės grįž­
ti tiktai po keleto metų. Apie 
šitą skaitytojai ras kitoje vieto­
je musų apskelbimą. Tasai sky­
rius, dabar pradėtas, ilgainiui 
pereis į „Vienybės” Dienraščio 
išleistuvę, ir tarnaus musų vien­
taučiams gerai ir teisingaų kaip 
„Vienybė Lietuvninkų ” visuome­
nei tarnavo susvirs 34 metų- Už 
šitą patarnavimą imsis labai že­
ma prekė, bet per daugumą, męs 
galėsime ir visuomenei patamau-

Su linksmomis žiniomis parčju 
siomis apie Baltiko valstijų įvy-

lietuviai pakelia savo širdis ir 
jungiasi į vieną didėlį ryšį prie 
dabar einančių tautiškųjų laik­
raščių ir prie „Vienybės” Dien­
raščio, kuris Rytuose, taip sa­
kant ant paties slenksčio Arian­
čio vandenyno, broliškai padavęs 
rankas (kitiems musų bendram' 
laikraščiams, stovės ant sargybos 
visų musų tautiškųjų reikalų.

Darbo žmonės, amatninkai, pra 
monininlkai, biznieriai, draugijos, 
— visi įbroliali ir seserįs (vienos 
Motinos Lietuvos, — eikite visli 
į tafllką „Vienybės*” Dienraščiui, 
kuris neša dvarišką naudą ir tei­
singą pelną už įvesdintąjį dolarį

$10 Juozai, "•
iš toikių savo armdją -ir sudaryti.

vei-

(Bridgeport as pradeda irgi iš- 
sijudinti Štai pareina per p. Star, 
kevičrų, musų ingai ritinį, $20 
nuo p. Motiejaus Le-imono, san- 
dari ežio ir veiklaus vietos
kėjo is Bridgeport, Corm. Gerai, 
Bridgeportas!

Elizabeth, N. J. tampa gerai 
at reprezentuotas per p. Antaną 
Liepinį, žinomų ant daSJės lauko 
veikėjų, kurtis pridavė savo $20 
už du ščru. Gerai. Antanai. Neuž 
mrrŠk bandęs ir apie dienraščio 
antgaivj!

Pranas Narvydas, — kas neži­
no Narvydo! parišk ubrna savo 

durnu 8?rų j ftn ą 
$9.00.

Bet apie dalinius Įmdkėjimus

dar 1 nikelį. Musų ingali etiniai 
jau darbuojasi įvairiuose miestuo 
se. Šią sąvaūtę įsteigta ingaHoti- 
nių skyriai Penmsyl vazai jos šir­
dyje Pittsburgh e7 ir geniausia­
me Lietuvių mieste Shenandoah. 
Laukite musų ingaliotinūų arba 
patįs pas juos užeikite ir užsi­
rašykite „Vienybės” Dienraščio 
Šerus* Kur dar .nėra in galio tini ų, 
patįs siųskite savo užsirašymus 
stačiai į redakciją.

'Minų veiklieji tėvynainiai ir 
tėvynainės įvairiuose miestuose! 
Kurie mylite žmonių apšvieti­
mą, — rašykite pass mus, apsem­
dami buri musų ingakotinian, 
ririkri „Vienybės” Dienraščiui 
šėnis ir prenumeratą. Serai parai 
duoda vienas už $10, o prenume­
rata dienraščiui $6.00 metams.

n jais ir „Vienybės“ armijos ofi- 
cierais, rašykite pas mus infor­
macijų, kurios biB mielai su tei­
kiamos.

in fe r.m a (tijų;
gšųsdamd pinigus už drenraščio
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si ir apima kuone visą Kau

valstybių A liesto

BEVIELES ŽINIOS
Scranton, Pa. — Degti -

33S

geresnio, eko- 
taippat žema 
Severą’s Go- 
(Severos Go-

aptiekoje. Kaina 35 c. su 
2c karės taksų.

kas 3 ar 4 valandos iki 
gausi pageidaujamus vai­
sius. Pirk baksą tų pasty- 
lių už 30 c. ir 2c. karės 
taksų

Madridas, Ispanija. — 
Visoje Ispanijoj tęsiasi 
streikai. Visur neramumas.

nūs pardavinėtojai uždarius 
karinamas labai inpykę. Jie 
žmonėms keršija rašydami 
straipsnius į laikraščius.

Aptart to jau ir kazokai 
kįla pries Denikiną. Deni­
kin ui gręsia di dęlis pavojus

. Washington, D. C. — 
Gelžkeliu darbininkai užrei 
škė, kad jie nenusileis. Jei 
jų reikalavimai nebus išpil­
dyti, jie streikuos.

F raneuzija.
Lille namą statė ja i išlaimė- 
jo streiką. Darbdaviai pa-

arba paprastas šaltis pra­
šalinama. Imk vieną ar 
dvi Severa’s Cold and 
Grippe Tablets (Severos 
Pastyles nuo persišaldymo 
ir Gripo) iki viduriai pa-

KAIPO LINLMENTAS 
jus nerasit 
nomiAkesnio 
kaina negu 
thard Oil
thardiškas Aliejus), kuris 
yra žinomas per 38 metus 
kaipo namų prietelis, pa­
lengvinant bent skaudėji­
mą. Kaina 30 c. ir 60 e. 
su 2 ir 3c. karės taksų.bai užinteresuota tuomi 

klausimu.
Manoma, kad toje konfe­

rencijoje dalyvausią ir bei-
NERVJSUMAS 

išgydoma.* nuo suirimo 
nervų ir itfaukia priimnu- 
mų, ramumų, tylų ir ganė* 
tinai stimuluojantį tonika 
Imk Severa’s Nervoton 
(Severos Nervotonas) nu­
rodymo doza jus tuojaus

NeVtA įsigy taiką:
Fra šalink jį skubiai. Gali prašai in ti 
naudodamas gerai žinomak, patikėti­
nas, priimtas, tobulas ir paisekminga-s 
nuo kosulio gyduoles, vardas kurių 
yra kaip jau žinote

Severa’sI^atvijos ir Estonijos konfe

čių sai-mą pinigų sii karės Uksais ir jūsų užsakymas bus tiesiog prisiųstas 
CEDAR RAPIDS, IOWA.

PASPORTAI IN LIETUVA {Iš Amerikos į

VIENYBĖ LIETUVNINKŲ
— 11 . .......................... ........ r ... ..........  —n iii

kuriems labai norėjosi, kad 
jo nebūtą buvę, net ir te­
legramas kišo po gelumbe.

ŽUVO KASYKLŲ GAIŠ-

Jau Gaunami
Juos pagelbsti išgauti

„VIENYBES LIETUVNINKŲ” IŠLEISTUVE
Kurie mano važiuot į Lreetuvą, 

lai kreipiasi Pasportų reikale į
Vienybes Lietuvninkų” Ofisą.

Adresuodami:
VIENYBE LIETUVNINKŲ” 

120-124 GRAND STREET, 
BROOKLYN, N. Y.

BOLŠEVIKAI JAU AP­
SIIMA APMOKĖTI SE­
NAS RUSIJOS SKOLAS 

Londonas. — Parlamen­
te atstovas Malonaš nese­
nai sugrįžęs iš Rusijos pra­
nešė, kad bolševikai ir da­
bar pasiryžę taikintis su 
Alijantais. Bolševikai rei­
kalauja, kad aiijantai ištrau 
ktą kariumenę iš Siberijos 
ir nustotu davę pagalbą an- 
ti-bolševikams, taipgi ir 
kad nuimtą blokadą.

Iš savo pusės bolševikai 
apsiima atmokėti visas se­
nas Rusijos skolas.

NEW YORKO BANKIE­
RIAI VĖL SKOLINA 

LENKIJAI
Londonas. — Gauta žinią 

ko bankieriai paskolino Len 
kijai 250 milijonu dolariu.

riTALIJA IŠVARO AME­
RIKOS KORESPON- - 

DENTUS
Rymas, lapkričio 1 d. — 

Valdžia išleido isakvma, ku- 
riuo ‘išvaromas iš Fiume lai 
kraščio Chicago Tribune ko 
respondentas Clayton, ku­
lis kaltinamas už fabrika- 
vimą žinią iš Fiume. Pro­
testo delei apleidžia Italiją 
ir korespondentas Decker.

DENIKINĄ VIS PLATI-

Denikinui einančiam ant 
Maskvos, pastaruoju laiku 
kiek pasisekė, bet Kaukazo 
tautos sukilo prieš Deniki-

BOLŠEVJKAI SUMUŠĖ
KOLČAKO ARMIJĄ
Londonas. — *Bolševiką

kariumenė laibai suTnušė
Koleako - kariumenę prie

^miesto 1 TWikkU. * Kolčakb
niai betvarkėje traukiasi at­
gal iki upes Išim. . -

Bet vėlesnės žinios skel-
. bia, kad bolševikai ir prie

tos upės sumušė Koflčaki-. . lv) r bes anti-bolsevikams. Pittsburg, Pa. — Buvo

RYGOJE BETVARKĖS
NUKENTĖJO ŽYDAI
Latvią laikraščiai prane­

ša, kad Rygoje buvo betvar 
kių, kuomet ją bombardavo 
vokiečiai. Vokiški Rygosv O

gaivalai sukilo ir apiplėšo 
žydą krautuves ir keliolika 
j u užmušė. Tai provokacija 
iš ‘Vokiečių pusės.

SISEKA
Generolas Judeničas su 

savo kariui^ene greitai trau 
kiasi atgal. Pasitraukimas 
sunkus, nes bolševikai p*a 
apsupę jo kariumenę.

Judeničas prašė pagalbos 
Suomijos, bet Suomija tą 
prašymą griežtai atmetė. 
Judeiiičo armijai gręsia^ di­
delis pavojus.

VOKIEČIŲ BANDA 
BOMBARDAVO LIEPO-

Kopenhagen. — Vokiečiu 
persirengusiu -rusais banda 
užpuolė Liepoją ir pradėjo 
bombarduoti, bet latvių ka­
rimu em? nuvijo. Paskui vo­
kiečiai riš orlaivio mėtė at­
sišaukimus. Ant galo vėl vo 
kiečiai užpuolė latvius, bet 
latvių kariumenė ir vėl at­
mušė vokiečius su dideliais 
ją nuostoliais.

GARDINĄ ATIDUOS
- LIETUVIAMS

Londonas. — Iš tikru šal 
tinią sužinota, kad taikos 
konferencija pasiryžusi Vii 
nią iir Gardiną atiduoti ne 
Lenkijai, bet Lietuvai.

RUSIJOS BOLŠEVIKŲ 
NUOMONE APIE SAVO 
—r- PA DĖJIMĄ

Berlinas. — „Globė” ko­
respondentas Levine turėjo 
pasikalbėjimą su Rusijos so 
viėtą atstovu Čičerinu, ku­
ris pasakė, kad bolševiką 

‘padčjhnas \'ra dabar stip­
rus ir kad vargiai ateiis lai­
kas, kad kuomet nors jie 
griutą. Jei alijantai užblo­
kavę* Tanko Rusiją, tai tiktai 
buk dėlto, kad bolševiką i- 
dėjas sulaikyti Rusijoj.

Anti-bolševikai jokiu bil­
du neingalėsią bolševiką. 
Suomija, Estonija. Latvija 
ir Lietuva jokiu budu ne­
rems anti-boLševiką. nes rė­
mimas butą ėjimas prieš ją 
pačią neprigulmybes, nes 
K(4čakas, Judeničas ar De­
nikinas toms tautoms nepri- 
gulmybią nežada. Suomijos. 
1vi j<m ar Lietuvoj isgąnv 
mas yra, kad bolševikai pa­
siliktą, neš jie pripažįsta 
apsisprendimo teisę. Ta ga­
na piiikiai supranta ir tos 
tautos, tydel jos ir nepagel-

• Amsterdam, Ohio. — J. 
Gray ir Stanley H inoski pa

Youghiogheny ir Ohio Coal 
kompanijai, norėdami išgel 
bėti 18 savo draugą — mai- 
ziierią.

Tose anglies kasyklose 
pereitą seredą kilusi ugnis 
apsupo viduje esančius dar 
bininkus gelbėti nuo pražū­
ties prisidėjo James Gray ir 
Stanley Hinoski, kurie irgi 
žuvo.

Abieją gelbėtoją kūnai at 
rasta susiglaudę vienas prie 
kito prie ineinančios vietos. 
Kiti visi kūnai atrasta taip 
pat susiglaudę sėdinčioj po­
zicijoj viduje kasyklą. Jie 
visi užtroško gazais.

DIDELIS GAISRAS SU 
AUKOMIS

Atlanta, Ga. — Lapkričio 
7 čionai užsidegė Wilson he 
telis, kuriame buvo apsisto­
ję nemažai žmonių. Gaisrui 
prasidėjus, žmonės geibėjo­
se per atsargos laiptus, kiti 
šoko žemyn į ugnagesių iš­
leistus maišus. Sudegė 3 vy-

kad'gal mirs.

IŠ DARBININKŲ LAUKO
MINKŠTOSIOS ANG­
LIES ANGLEKASIŲ 

STREIKAS GALI GREI­
TAI PASIBAIGTI *

Iki šiol dar streikuoja 
apie 400,000 anglekarių, vie 

reiškė savo norą taikintis ir 
grižti atgal į darbą.

Ne-unijistai darbininkai 
grįžta atgal darbam Tokiu 
darbininkų esą 15—20 nuo­
šimtis.

Gary, Ind. lapkričio 1 d. 
— Viena plieno kompanija 
turinti daug namą, kurduo­
se gyvena ^treikieriai. Da­
bar kompanijas agentas in- 
davė visiems pranešimą, id­
ant išrikraustvtu iki 31 d.•/ 4-

lapkričio.
Kompanija aiškinasi, kad 

streikieriai varomi iš st ubą 
idant suteikus stubas streik 
laužiams, kurie, girdi, netu­
rinti kur pasidėti, nes pri- 
bunant daugiau darbininką 
jaučiasi stoka namą.

lei streiko šiame uoste, tapo 
suparaližuotas veikimas 400 
laivą, kurie stovi uost eii 
negali pradėti kelionės su- 
lyg nustatyto savo progra­
mų.

Brooklyn, N. Y. — Susi 
tvėrė lietuvišką krutamą: tarimą — išrink pasikolio- 
pavdikslą bendrovė. Žinoma jimo komisiją, kurios už- 
piriniauriai turės „kruta- duotis bus kolioti tautinin- 
mus” paveikslus parodvli kiife. Dabar tas reikalas pas 
iš lietuvių barnią, peštynių, juos buvo užleistas.

Į KORESPONDENCIJOS :
sušauktas ir geix)s valios lie 
tūriai atjaučianti savo Tė- 
vynės-Lietuvos reikalus, su- 
aukavo $27.00. Žinoma, ne 
viri susirinkusieji aukavo, 
nes musri bolševikai it ji) už 
agituoti šaipėsi iš aukauto^

BINGHAMTON, N. Y.
Atsakymas p. C. J. Vai­

čiūnui. — „Lietu v.” No. 
222, „Tev.” No. 41 ir ,W. 
L.” No. 41 tilpo korespon­
dencija iš musų kolonijos, 
po kuria pasirašo C. J. Vai 
čiunas. Ta korespondencija 
apsilenkia su teisybe ir to­
dėl reikalauja patrisvuno.

Nemanau čionai atkarto- sime.
ti tos korespondencijos, bet Aukavo šie geros valios 
pranešu kaip yra. Korės- tėvynainiai, ypatingai ponai 
pondentas sako^ kad Kalis- Juozas ir Vincas' Kolytai, 
kas iždas neturi pamato, kad kurie visuomet duoda stam- 
keli desėtkai ten esančią do- biaurią auką del Tėvynes 
larių nutarta paskirti L. G. reikalą, patiesė po $5.00. Po 
D.'Skyriui. Atsakyti į tai tu $2.00: St. Pauža, P. Saka- 
riu, kad tas kariškas iždas tauskas, A. Drobnis ir T. 
buvo sutvertas tam, kad duo 
ti paramą tiems, kurie lieja 
kraują už Lietuvą. Į tą iž­
dą visi galėjo prigulėti ir to
kis iždas negali būti nenau- R. Zanavičius, J. Alavinius 

ir M. Ulšinskas. Kartu $27.
Su dideliu apgailestavi­

mu turiu pažymėti, kad L. 
N. F. 16 sk. likosi tiktai 3

dingas. Tas iždas buvo su- 
tvertas 6 organizaciją, ku­
rių tarpe ir vyčiai buvo, o 
prie pastarųjų, rodos, ir 
pats korespondentas pri- nariai, kurie moka mėnesi-
klauso. Ir ant jokio susirin- nes duokles į L. N. F., kiti- 
kimo nebuvo nutarta tų pi- gį mokėję 2—3 kartus atsi- 
nigų paaukauti L. Gelb. D- sakė toliaus mokėti, kadan­

gi nesenai atsibuvusiame šio o 
skvriaus susirinkime vienas 
žmogus turėdamas grynai

jai.
Korespondentui reikėtų 

paduoti faktus taip, kaip 
jie yra, o ne tą kas į galvą ypatišką piktumą ant P. S 
pareina. F. A. Kerševicius katausto, sukure dideli ler-

glaus nemokėsiu, kas neturi 
supratimo tegul mokia; aš ži­
nau, kad Lietuvai pašalpos 
nereikia, nes liudija tik-ką 
gautas iš Lietuvos laiškas’’

ką iš lenką užimto krašto
Lietuvos, kuriame rašo:

PASSAIC, N. J.
Lietuvos Neprigulmybės 

Fondo 16 sk. spalio 25 d. su 
šaukė vietos lietuvių viešą ir tt. Mat šio skyriaus vie- 
susirinkimą su tikslu, kad nas buvęsis narysygavo laiš- 
parinkti kiek aukii Lietuvos 
liuosvbės išgavimui... v' C?

Nors męfs, tam reikalui „Męs gyvename po lenką 
kalbėto j aus neturėjome par valdžia; gyvenam gerai, vis- 
sikvietę, tačiaus susirinku- ko pilni; jei nori grįžti į 
si publika užsiganėdino iš Lietuvą, tai męs tau atsiąsi- 
paaiškinimo to vakaro pir- me laivakortę” ir tt. Iš to- 
mininSo S. Paužos, kokiam kio užreiškhno, aiškiai ma- 
tikslui susirinkimas tapo tori, kad tasai laiškas yra

ift
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BURNOS PLOVIMUI 
dantų valymui arba gene­
lis čystymo vaistas Seve­
ra’s Antisepsol (Severos 
Antisepsolius) yra virši- 
nantis kokybe ir preke. 
Reikalauk to puikiausio ir

• JŪSŲ INKSTAI 
reikalauja tam tikros da­
lies darbo kasdien. Jeigu 
yra slabnųs ir paliegę, tai 
darbo išnasumas yra ma­
žesnis. Pataisyk tų suiri­
mų naudodamas Severn's 
Kidney and Liver Reme­
dy (Severas Gyduolę nuo 
Inkstų ir Kepenų). Strė­
nų skaudėjimas pereis ir 

■diegHar1 iėnyk». Kaina ‘fS* 
ir $1.25. su 3 ir 5c. karės

nesutik imij.
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Pittsburg, Pa. — Katali­
ką lyderiai susivažiavę pa­
darė vieną labai svarbą nu- 

veto jai už Lietuvos neprigul 
mybę.. gardžiais pasijuok-

Sakatauskiene, V. Paužie- 
nė, J. Stančikas, A. Gavelis, 

Sustabdyk 
Tą Kosulį!

Balsam for
Lungs

(Severos Baisamas Plaučiams), kuris 
yra pasekminga gyduolė nuo kosulio, 
šalčio far nuo 1881 metų ką pirmu syk 
tapo publikai patruly th. išmėginimui. 
Nuo to Laiko likosi popuTiarišknausi 
gyduolė nuo kosulio, persišaldymo, ke- 
b?au« kvėpavimo, užkimimo, gerklės 
ir mėšlungio apsireiškimo. Labai pri- 
imnus naudot. Kūdikiai ir suaugę myli 
ii; Neturintis savyje migdimo. Par- 
sxluoda kiekvienoje aptiek oje. Kaina 
2.70 ir 50c su karės taksais 1 ir 2c.

greitai patiki, nežinodami 
tikrąją faktą, tiki netik­
riems pranešimams, bei ne­
taktiškiems y patą pasielgi­
mams ir atsisako prisėdėti 
nors su grašeliu prie Lietu­
vos liuosybės pripažinimo 
išgavimo. P. Girninkas.

BALTIMORE, MD.
Aa. Ignotas Naruševičius 

— Spalio iš 25 į 26 ant 2 
ją valandą ir 30 minutą ry­
te Maryland universiteto li­
goninėje po sunkios ligos 
persiskyrė su šiiuomi pasau­
liu vienas iš veikliausiii Bal 
timorės tautininką, aa. Ig­
notas Naruševičius. Velio­
nis buvo rimtas žmogus ir 
labai atsidavęs Lietuvai, 
Dar ‘prieš karę velionis vis 
svajbjo apie laisvą Lietuvą, 
o iškilus karei ir Lietuvai 
paplukus kraujuose, vėlio- 

uoliai darbavosi

rėš nukentėjusią, taip ir del 
laisvės išgavimo. Nuo pat 
karės pradžios velionis dau­
giausiai darbavosi C. K. ir 
L. N. F. vietiniuose skyriuo­
se taipgi dirbo ne mažai ir

Kada nekurie nariai jau ren 
gėsi kuopą palaidoti, tai A a. 
Ig. Naruševičius visuomet 
budėjo ii* su veikliais nariais 
tarėsi, kad kaip greičiau bu­
tu galima kuopą sustiprintų 
kad kuopa tuoj galėtu užim­
ti vadovaujančią vietą po­
litikoje del Lietuvos laisvės 
išgavimo. Per paskutinius 
trejus metus buvo kuopos 
užrašą raštininku. Velionis 
rengėsi ateinantį pavasarį 
keliauti i Lietuva. c

Darbavosi jis nemažai ir

už $300 šėrininiką. Aa. ve­
lionis buvo rimtas laisvu pa 
žiūrą žmogus. Į ligonbutį 
likosi nugabentas 23 d. spa- 

nos nuovokos, nes klausiant 
ką nors, nieko neatsakydavo 
kaip tik atkartodavo tuos 
pačius žodžius. Tuomi pa­
sinaudodamos prietaringos 
moterėlės, 'kurios lankydavo 
kitą ligoni 25 d. spalio pa­
šaukė kunigą. Kiek velionio 
siela laimėjo iš to, tai tik 
Dievas* žino, bet kunigėlis 

d. likosi palaidotais su baž-

INFLUENZA

UŽKIETĖJIMAS
greit prašalina veikmė 

E ant kepenų stimuluoja ir 
abelnai jaučiamas greitas 
pasveikimas jeigu Seve­
rą’s Liver Pills (Severos 
Pigulkos kepenims) paima 
mos kas naktį. Vaisiai to 
atsiranda rytmetyje, be 
gnaibymo užgija. Kaina 
25c. ir 1c karės taksų.

Ii o. Kaina' 11.25 su 5c. 
karė* taksų.



nytinčmis apeigomis ant šv. 
Alfonso kapinių. Ant kapi­
nių ponia Juraitienė pasa­
kė trumpą prakalbą, ant ve 
lionio kapo likosi sudėta

tos kuopos, vienas, nuo Lie­
tuvos Balandžių d-r-jos vie­
nas, nuo L. A. A. Kliubo du, 
nuo L A. B-vėis vienas, nuo 
Dr. B. Venciaus vienas ir 
vienas nuo ponų Gutauskų. 
Ilsėkis tu geriausios atmin­
ties draugas šios šalies lais­
voje žemelėje.

Velionis prigulėjo prie 
sekančių pašalpinių dr-jt;: 
Liet. Balandžių, Simano 
Daukanto ir SLA. 64 kp. T.

bo. Velionis, buvo vedęs, 35 
m. amžiaus paliko savo my­
limą moterį dideliame nuliu 
dime, du sunu Vytautą 8 m.

dą 3 m. Taipgi paliko čia 
Amerikoj du pusbroliu ir 
Lietuvoje tėvą. Velionis pa­
ėjo iš kaimo Riečią, Dauk­
šių parapijos, Krokelaukio 
Apskr., Suvalkų rėdybos.

*
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inklų, amunicijos, arklių

Širvintas, Šešuoliais ties Aly-

Inf. Biiiro vedėjas šiandien ga-
vo privati laisKą as Kauno, ra­
šytą spalio 5 d. (paduoda nemažai 

. žirihi. ’Lietuvos 'valdžia susekė 
dvi lenkų Slaptas organizacijas

Lenkai pasiūlė Anglijai Lietu­
vos girias keturių bilijonų (auk­
sinų) vertės. Lietuvos valdžia 
prieš tai smarkiai užprotestavo.

Gerb. „V. L.” redakcija!
Prksiuiičiu lietuves pašto mar-

Gerb. „V. L.” rėdyste!
Esu labai pasiilgęs žinių iš

„VIENYBŽ LIETUVNINKŲ

7

ant Kauno, bet Lietuvos 
ir Anglijos atstovybė

je ir vūlsur-ikur kitur Skverbties 
j lietuvių organizacijas, griebti

landose pagelbėjo mums Anglija, 
paskelbdama de facto Lietuvos 
ueprigtdmybę.

Apiiė slaptąsias lenkų organi­
zacijas. Lenkų rėdo buvo įsaky-

Geriausia sekasi

SKAITYK ŠIUOS PAKTUS IR PERSITIKRINSI

ir

užsitraukė vien del kriziso minis­
terijos. Suformuoti Koal'icijiiiį Ka 
biiifetą nesiseka, taigi reikės mai-

prašytumėm amerikiečių 
pinigų prisiųsti. Turbut 
pasilaikydavo.

Gy venimas Lietu v o j e 
sunkus. Viskas labai

dabar 
brangu. 

Karvė kaštuoja į 2,000 rublių ar- 
ba^arikių, o arklys į 3,000 mar-

Aut galo dar reikia pa­
sakyti, kad aa. velionis la­
bai mylėjo poeziją ir jai 
buvo labai ateidavęs, rašy­
davo eiles, kurios daugiau­
sia tilpdavo „Liet.” „V. L.” 
„Tėvynėje” ir SLA. kalen­
doriuje. Velionis turėjo 
daug ealią dar nespausdintų 
ir rengėsi kada nors išleisti 
atskirą savo eilių rinkinėlį. 
Prieš pat ligą buvo išradęs 
„geičių”* su kuriuom labai 
pasekmingai galėjo apliema 
voti siūles, bet ant nelaimės, 
advokatas, su kūrinami bu­
vo daroma sutartis link už- 
patentavimo, likosi per gat- 
vekarį labai pavojingai su­
žeistas. Adv. dar nepasvei­
ko, o pate išradėjas numirė. 
Ir taip jo išradimas likosi 
neužpatentuotas.

buvo koki nors nauja liga, 
nes po mirčiai daugiau kaip 
per parą jo kūną neišdavė, 
darė tyrinėjimus.

P. Jaras.

šiandieną Egz. Kom. gavo iš-žo eiti 
Kauno kablegramą, kurioje pra-Į valdžia 
•neša, kad Vergoličo (rusų-vokiej juos persergėjo, jog Lietuvos ka­
čių) plėšikų gaujos elgiasi Lietu- į rinmenė yra pasirengus juos „pri 

imti” Lenkučiai neišdrįs artintis 
prie Kauno, bet, iškeršto matyt 
paleido gandą spaudoje buk jie

Kun. Žilius iš Kauno rašo: 
„Lenkų suokalbiui prieš Lietu­
vos valdžią nenusisekus, ir Vil­
niaus lenkai snapus nuleido. Shin 
čia atstovus, neva taikytis. Ko­
kiu, čia gali -būti taika? Kraus- 
tykitės lauk dš Lietuvos!”

Paw jus praėjo. Išgelbėjo musų 
situaciją susiartinimas su Balti­
jos Valstybėmis.- To ir toliaus

voje nežmoniškai. Lietuvos gy­
ventojai pasiryžę tėvynę nuo jų 
apvalyti ir energiškai juos mu­
ša. Kuršięnų, JoriiškėfiJo 'ir Še­
duvos apiėlinkėse lietuviai įsiver­
žėlius smarkiai sumušė/ ir suėmė 
daug
ir kitokių daiktų.

Spalio 23 d. Raseinių gyvento­
jai sukilo prieš vokiečius keletą 
jų užmušė ir daug 'Sužeidė. Lie­
tuvos valdžia siunčia kariumenę 
Šeduvos ir Panevėžio linkui ir pa 
reikalavo, kad vokiečiai ir rusai 
tojaus pasitrauktų iš Lietuvos.

Lenkai duodami garbės žodį pa 
sižad'ėjo nesiveržti Lietuvon kol 
lietui via i kariaus su rusais ir vo­
kiečiais, bet savo duotąjį žodį su 

• laužė; spalio 22 d. jie parėjo per 
demarkacijos liniją ties Vištyčia, 
Suvalkijoj, bet Lietuvos kareiviai 
juos veikiai sumušė. Dabar len­
kai renka savo .kariumenę ties kuo žymiausias vietas ir, jei ne­

galima jas vesti į prapultį, tai 
bent disorganizuoti, ardyti... Lie­
tuvoje prie minėtųjų lenkų orga­
nizacijų prigulėjo vien lenkai ir 
sulenkėję Lietuvos dvarininkai 
(ne viši). Ištžkrųjų lietuvių čia 
žinomi tik du: 1) Iš Didžiosios 
Lietuvos (Gabrys) ir vienas prū­
sų Lietuvos (Aficieris Lietuvos 
armijos AugštuoTaitis), Šis pasku 
tinis tupi...

Pastaruoju laiku lenkai Movė­
si veržęsi per demarkacijos Hui-
ją. Smarkus pasipriešinimas Sei­
nuose, kur krito- keli lenkų va- 

taii Vilniatas ttenfcai tuoj pasiryš dali, apygardos dvarininkėliai, ir

ma, jos ‘liko išvaikytos ir vadai 
Lririnšti katejim&n. Išgirdę apie

sumušimas ienikų pereitą sąvartę J Vilniuje, bet paskui sugrįžau iš f 
j bury, Conn, prisiuntė mums pen­
kis laiškus gautus iš Lietuvos iš 

; Vilkaviškio apie linkės. Negalėda- 
i mi taljymti jų ištisai, panaudosi- 
Į me čionai tik faktus visuomeni­
nio pobūdžio.

Gyvenimas prie vokiečių buvo 
i labai sunkus. Vokiečiai labai per 
į sekiodavo lietuvius. Kaip kokis 
Miškas ateidavo iš Amerikos, bet 

i vokiečiai neatiduodavo laiškų, o
tik pasišaukę perskaitydavo. Pas kių už 10 auksinų. Malonėkite 
kui ir visai neatiduodavo. Vo- siuntinėti jūsų laikraštį nuo 1 d. 
kiečiai vis reikalaudavo, kad męs spalio iki Naujų metų ir toliau, 

giminių jei galima. Kitaip atlyginimo ne- 
jie sau gailiu prisiųsti. Be „V. L.” nega­

liu apsieiti. . A. Mačius- 
Mažeikiai, rugsėjo 21, 1919. '

jų apie 17 krito ir apie 50 sužei­
sta (musų vienas sužeistas), juo* 
nuptildė dvasioje.

Vardų Finansų Komisijos Amt 
rikoje kurstau Lietuvos Valdžią, 
kad siųstų Amerikon savo Finan­
sų Komisiją realizuoti paskolą. 
Pinigai Lietu vali baisiai reikalin­
gi. Lietuva skolų neturi, bet ir 
pinigų dabar nėr. Savus pinigus 
nori leisti Stockhblme, bet nėra 
kuomi mokėti už leidimą.

Aš jau ketvirta sąvaite kaip 
Kaune pakviestas esmi išaiškint 
Amerikos lietuvių santikius. Tik­
rai, jie čia apie Amerikos lietu­
vių padėjimą mažai ką žino. Dvi 
ar trįs stambios klaidos jau yra 
padarę ded. tų nežinojimų.”

Lapkričio .pirmoj dienoj gavom 
kablegramą iš Rymo nuo N arijau 
sko, Lietuvos atstovo prie Apaš­
tališko Sosto; jisai praineša: „Tu 
rėjau audienciją pas šventąjį Tė­
vą 29 d. spalio mėnesio.’ ’

Su šiuo pranešimn siunčiame 
fotografiją generolo Juododžio, 
galva Lietuvos 31ilitarės Misijos 
Amerikoje. Fotografija nuimta 
pulkininko uniformoje, nes jisai 
tuo laiku buvo dar pulkininku, 
bet jam. beesant Amerikoje, šio­
mis dienomis pasiekė mus pra­
nešimas, kad Lietuvos' valdžia jį 
pakėlė į frrigadierius generolus.

Gen. V. Juododis yra Lietuvos 
Armijos generalio štabo nariu.

P. S. — Bostone išeinančio sa­
vaitraščio, vadinamo „Sandara, 
redaktorius kolioja Informacijos 
Biuro vedėjų už tai kad jisai, 
paduodamas sąrašą priimtų kolo­
nijose 'rezoliucijų, parašė jog Sen. 
McLean įnešė Senatam rezoliuci­
ją, iš Waterbury, Conn., nuo L. 
Tautiškos Lygos, Skyriaus No. fl. 
Minėtas redaktorius tvirtina, jog 
turėjo būti „Lietuvių Tautinė 
Sandara. ”

Turime pažymėti, jog męs ne­
turim teiš^ organizacijų vardus 
mainyti, vadiname taip, kaip jos 
save užsivadina. Minėtos organi­
zacijos rezoliucija paminėta 
„Congressional Record,” rugsėjo 
2» d., ten sako: „Local Lodge 
No. 11, Lithuanian National 
League of America.”

Ponia 0. Vereckienė, Brookly- 
ne gavo iš brolio laišką iš Le­
kėčių. Sutrumpinę paduodame:

Mus kampelis, Lekėčiai (Ša­
kių apskr.) nedaug nukentėjo 
nuo karės, nore kulkos lėkė per 
galvas? Daugelis išbėgiojo. Ir aš 
buvau pusmetį palbėgęs, buvau

FflSFORTfll in LIETUVA
Jau gaunami:

Juos išrūpina
LIETUVOS ATSTATYMO BENDROVE.

, X ’ Y

Visi norintieji važiuot į Lietuvą lai kreipiasi 
pasportų reikale Liet. Atstatymo Bendrovės No- 
tarialį Skyrių šiuo adresu:

UthuanianDevelopffientCorporation
F. E. Branch 320 Fifth Ave.

NEW YORK, N.Y.

Vilniaus, kaip vokiečiai jį užėmė.
Prie vokiečiiytai jau buvo tik- 

pragaras. Taip spaudė, kaip 
negalima labiau. Vokiečiai, 
tikri plėšikai ir gerai, kad 
galą gavo. Supraskite, kad

ras 
jau 
tai 
jie
už mažiausią nepaklusnumą kišo 
kalėjimam Ir aš buvau įmestas 
kalėjimai! kaipo politiškas prasi 
žengėlis. Kalėjime gi badu mari­
no ir daugelis nedaturėję pasi­
mirė. aš gi išlikau vos gyvas. 
Tos priespaudos ‘baisenybes nega­
lima aprašyti.

Dabar pas mus linksma ir sma­
gu. Vokiečių nėra, rusų irgi nė­
ra, męs patįs valdomos, visur 
tvarka, visur lietuviški valdinin­
kai. Kareiviai lietuviai. Visi no­
riai stoja kariumenėn. Labai sma 
gu. Nušvto saulutė ant Lietuvos 
dangaus.

■Nors dabar viskas labai bran­
gu, bet kaimuose netaip jau blo­
gai gyventi. Aš per karę daug 
vargo mačiau, bet dabar asmenis 
kai gama gerai gyvenu, aš tar­
nauju Lekėčių valsčiuje už sek­
retorių, gaunu algos 150 rublių 
į mėnesį. Petras Mašauskas.

Ponas K. Besasparis iš Water-o juk prisiėjo matyti kruviniau­
sius mušius. Kiti buvo pabėgę, 
bet tie dar daugiau vargo matė.

Dalbar viskas pradeda pareiti 
į senas vėžias ypač gerai reika­
lus tvarkant Lietuvos valdžiai.

Lž 11 margų lauko autorius už- raščių. Prenumeratos negaliu pri 
mokėjęs 3,500 rubiių.

Gyvulių Vilkaviškio apiellūkė­
ję mažai, o drabužių tai visai sto- 
kuoja ir nusipirkti beveik nega­
lima.

Daugelis žmonių sirgo ir daug

siųsti, nėra kaip. Meldžiu man 
•laikraštį siuntinėti. Aš atlygin­
siu žiniomis — korespondencijo­
mis iš Lietuvos.

Su augšta pagarba, 
Juozas Kriaučiūnas.

išmirė. Nedalaikė tų baisenybių. Veliuona, Rugs. 30 d., 1919 m.

Liet. Am. Pramones Bendrovei
dėlto, kad

TEISINGAI SUMANIAI IR GABIAI YRA 
VEDAMA

1) Šioji Bendrovė daugiausia suorganizavo kapitalo ar tik į
kelis mėnesius laiko. < ‘

2) Šioji Bendrovė plačiausiai varo biznį jau net keliose ša­
kose ir turi įsteigus keletą skyrių, kaipo:

a) Konstrukcijos (statyjno), . .
b) Eksporto ir Importo (įvežimo ir išvežimo prekių į Lie­

tuvą ir iš), H
c) Industrijos (išdirbystės), taipgi
d) biurą siuntimo pinigų^ laivakorčių agentūras etc.

3) Šios Bendrovės investytas turtas jau sieke keletą šimtu
tūkstančių dolariu. • .

4) Šios Bendrovės Šerai geriausią turi vertę, nes pinigai 
saugiausiai yra įvestinti į turtą, kurio vertė yra pakilus jau ant 
50% procento, reiškia, apvertus dabar Bendrovės turtą į pini- 

A gus, gaunama tiek pelno. Užtai ant tiek pat ir šėrai jau yra 
vertesni. .

5) Šioji Bendrovė didžiausią daro pelną, nes į pusę metų 
po susiorganizavimuii jau išgali mokėti šėrininkams, nuo pelno 
iš apyvartos, net (8%) aštuntą procentą dividendo.

6) Šioji Bendrovė tinkamiausiai gelbsti Lietuvai ir geriau­
sia patarnauja Amerikos lietuviams persiuntime drabužių ir 
maisto saviemsiems į Lietuvą, negeidžiant iš to jokio pelno, tik 
su primokė j imu persiuntimo lėšų.

7) Šios Bendrovės darbą užgiria Lietuvos Prezidentas, nes 
jo pririųstas laiškas šios Bendrovės eksporto skyriaus vedėjui, 
kuris čia tilpsta, duoda suprasti, kad Lietuvoje pagalba yra rei­
kalinga, nes išgirdęs, jog yra prisiunčiama laivas su maistu 
drabužiais, dekuoja Amerikos Lietuviams už užuojautą. Štai 
laiško turinys: '

„Sužinojęs iš Tamstos laiško, man rašyto. Rugpjūčio 13 d., 1919 
m., kad Lietuva susilauks iš Amerikos Lietuvių lapkričio mėn. lai­
vo su valgiais ir drabužiais, prašau širdingai padėkuoti Amerikos 
Lietuviams už jų užuojautą ir pagalbą gimtajam kraštui.

Didžiai Tamstą gerbiąs
(Pasirašo) A. SMETONA 
Lietuvos Valstybės Prezidentas.

poNors šios Bendi&ovės šenai, fiulyg turto, yra verti jau 
$15.00 ir buvo manoma nuo 1 d. lapkričio, 1919 m., tokia kaina 
pardavinėti, bet kadangi suplaukė daugybė prašymą nuo norin­
čią prigulėti, tik negalinčią dabar užsimokėti, todėl paskiausia- 
me Direktorią susirinkime buvo nutarta dar trumpą laiką par­
davinėti sena kaina. Tokiu bu du duoti progą visiems norin- 
tiemls tapti šrininkais už pigią kainą. Vienok patariama pasi­
skubinti, nes užsirašymai plaukia šimtais kas dieną ir neilgai 
trukus netiktai kad reikės brangiau mokėti už Šerus, bet gali 
prisieiti, kad ir už jokius pinigus serą negalėsi gauti, nes bus vi­
si jau išparduoti. «

Todėl nelauk, užsirašyk Šiandien. Dabar gali gauti po $vj. 
Šerą. Žinok, kad tai yra viena, iš geriausią lietuvių Bendrovių, 
daranti didžiausį ir pasekmingi ausį biznį. Neužmiršk pasakyti 
apie tai savo draugams ir, siųsddamas pinigus, įsitemyk gerai 
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// Lietuvos politiškas padė-

// Vilnius ir Gardinas Lie­
tuvai. ......

keltas generolu.
Lietuvos Prezidentas Smetona 

kablegrama Į Egzekutyvį Komi-

PASPORTAI IR KELIAVI­
MAS Į LIETUVĄ

„įįlU.-lU.'VJO, 
nutarimų padirbt pantaplius.

„30 d. spalio Namo Bendro-

dešimtimis milijonų doiarių, o 
visgi dar nepripažinta skaitomi. 
O kad reikia. Lietuvai gauti pa­
ramą, tai jos. nėra ir leidžiami

laūškuE iš Itietuvos, 
do mirtį savininko 
žiuojančiojo sanryšį 
tę prie tūrio, ir tt

Užmokestis už pasportą yra 
v-ienas doiaris, kuris turi būti 
užmokėtas kartu su padavimu ap 
'ikacijos. Šie pinigai eina į Statė

misija linksta mums gerojou pu­
sėn ir mums pasilieka tik pagei­
dauti, kad šitokia komisijos sto- 
veinė pasiliktų ant visados.

rinės mifcijos galvą pulki 
Juododiį pakėlė į generolus.

t

AMERIKOS LIETUVIŲ 
VIDURINĖ SROVĖ

demokratų srovė arba siau­
resnėje prasmėje kalbant —

čiams Lietuvoje
Santaros partija.

Nuo laikų p. Rimkos bu­
vimo Suv. Valstijose, neki-

Rimkos nebuvo rimtai iškel 
tas tas klausimas, nors p.

Dabai* tą klausimą iškelia 
p. Amerikietis Kaime eman 
čiame socialistų liaudininkų 
organe „Darbas.” Amerikie 
tis . iniormuoja Lietuvos 
žmones, , kad taip vadinamie

• ima visas pakraipas prade­
dant nuo krikščionių demo-

kauskas, kuiliam gelbsti ofi­
cialiu organo „{Sandaros” 
redaktorius p. K. Norkus.

Aišku, kad p. Amerikietis 
labai gerai pažįsta Ameri­
kos lietuvius, jis net pra­
našauja, kad anksčiau ar ve 
liau tautininkai skilsią, y- 
pačiai dėlto, kad viena jų 
dalis eisianti bendrai su so­
cialistais liaudininkais, o ki

BENDRAS ABIEJŲ TA­
RYBŲ SUSIVAŽ1AVL 

f MAS

sų toje linkmėje, kad San­
dara turi diktuoti visai sro­
vei, o po ta ALTS, supran­
tama buvo keliolika sociali- 
stų-liaudinirikų. DaT ir šio­
se dienose pačioje „Sanda­
roje” retkarčiais skaitome 
straipsnius su antgalviu: 
„Šalin klerikalų pataiku- 
nai,” tai yra šalin su koali­
cija.

Jei tie klausimai butų 
rimtai pakelti, butų buvę ga 
Įima svarstyti, bet jie buvo 
pake^tŲ kaipo negražiausia 
polemika, kerštas už senus 
dalykus ir per tuos barnius 
niekas ir nepastebėjo krisle-

Per pastaruosius_porą me 
tų pas tautininkus nekilo 
jokio klausimo principų nu 
sistatyine ar idealų atsieki­
me. Taktikos klausimuose 
butą nemaža nesusipratimų. 
Kuomet tautininkai ‘’demo­
kratai visuomet stipriai sto 
vėjo už koalicijinį darbą 
Lietuvos nepriklausomybės 
reikaluose, arba visuomet 
stovėjo už taip vadinamą 
srovių vienybę, tuom patim 
laiku tie neva sociailistai-

Pittfeburge įvyko tautininkų 
ir katalikų tarybų susiva­
žiavimas, kuriame nutarta

Pirmiausiai nutarta su­
ruošti Lietuvai paskolą nuo 
Amerikos lietuvių sumoje 4 
milijonų doiarių. Tuom tik­
slu nuvyks Kaunan •ameri­
kiečių karjerai ir praneš 
Lietuvos valdžiai apie da­
lykų stovį ir paprašys tikro 
ingaliojimo tą padalyti, ži­
noma su Lietuvos Tarybos 
arba parlamento užgirimu. 
Kitaip juk negalima užtrau 
kti paskolą ant Lietuvos, ji 
būti; netiesota.

Aitru svarbiu nutarimu

Rusijos, m^nareliistų globon ir ži- 
ndk/tis... Net ir to nesidrovėta, 
kad užleisti vokiečiais ir visokiais *

rusų išmatomis Lietuvą ir 
Latviją. Lenkams vėl leidžiama 
lysti j Lietuvą ir terioti, kad ne­
galima butų susiorganizuoti tvir­
tai valstijai, su kuriaja prisieitų 
skaitytis. Šiaip dalykams esant, 
net <ir demokratiškoji Amerika 
visai nusitolino nuo demokraty-

lietuviams žinutė, bet visgi per­
daug jaja nesidžlaugkime. Tuo­
met apsidžiaugsime, kaip tikrai 
Vainius ir Gardinas bus musų 
rankose. Ta žfinda .beabejo paeina 
iš komisijos Taikos Konferencijo­
je, kuri riša Pabaltijo^ kraštų 
klausimą. Tos komisijos šiandien 
gali būti viena nuomonė, o rytoj

kokiaia reikalais jis važiuoja i 
užrubežį turi būti pilnai paremta 
dokumeiitariais priparodymais 
nurodančiais, kad jam yra neat­
būtinai reikaUinga^ išvažiuoti. Pa- 
vyzdin, jeigu yra važiuojama su­
tvarkyti ūkio nuosavybės reika­
lus, yra tą syk reikalinga pa 
duoti sykių su aplikacija visus 

kurie nuro- 
ukio ir va- 
ir inpėdinys

me. Ir pati „Sandara” per 
ištisus metus nepatalpino 
nei vieno straipsnio, nei vie-

Per ištisus metus nematė­
me joje jokio konštruktyvio 
darbo. Bet prie dalyko.

rinę srovę ar į pačius san- 
dariecius, męs matome tau­
tininkus demokratus ii* ele­
mentus bandančius būti so- 
eialištais-ldaudiiiinkais tik­
tai per savo nerimtumą ir 
Laimius negalinčius tai ap-

dariečių tuo keliu eina, tai 
labai, muši; nuomone, pa­
geidaujama, kad jie išstotų 
iš ALLS; ir sutveriu čionai 
socialistųJiaudimiikų parti­
ja, kuriai Lietuvoje atitik­
tų Lietuvos socialistų-liau-

si su savo dabartine progra­
ma ir simpatijoms linkui 
Santaros Lietuvoje. Taip iš 
siskyrus pranyktų ir tds vi­
sos pjovynės tautininkų tar-

što kliudo musų kultūriniam 
■darbui už inkunijimą tarpe 
lietuvių tikrų demokratybės 
idealų ir kliudo darbe už iš­
gavimą Lietuvai pripažini­
mo.

Tokis amerikiečių socia-

nizuoti Lietuvos palaikyto­
ji;. Tuoju tikslu generolas 
J uododis tuo jaus vyksta 
Kaunan.

rikon virš už 100 tukstaneh) 
auksinių Lietuvos pašto žen

ženklus tuo j aus perskilti 
pusiau abiems srovėms ir 
pardavinėti. Pinigai gi eis 
Lietuvos valdžios reikalams.

Pasirodė, kad Washing- 
tonan prie , S. V. valdžios 
lankosi įvairus žmonės ir į- 
vairiuose reikaluose tariasi

Kdičakinius, lenkus ir vokiečius. 
Visa tą paėmus atydon, mums Gile 
tūriams nereikia nuleisti rankų, 
'ir laukti kitų geradė jystės; męs 
matom, kad mumis nori: išnaudo­
ti. kitiems tikslams, musų tauta 
nori išnaikyti, nukamuoti, pa­
daryti bejiege ir atiduoti Rūdi­
jos Kdlėakams tegul vėl mus jo­
dinėja kazokai ir žandarai Da­
bar mums reikia vienybės, kad 
vienybę airdo tas yra musų prie­
šas, kas stengiasi sėti nesutiki­
mus musų tarpam tas yra provo­
katorius tiesioginis- ar netiesiogi­
nis lenkų ar rusų agentas; vykini 
šalin iš savo tarpo negeistinus 
gaivalus ir stengkimės dirbti visi. 
išvien ir traukyti mums statomus 
žabangus kad apginti savo šalies 
l'iuosybę, kad užlaikyti laisvą ir 
nepriklausomą Lietuvos žmonių 
respubliką.

// Ant komunistų namo fon­
do uždėtas areštas.

Komunistų „Laisvėje” skaito­
me:

„Matomai grigaitiniai ir mi- 
chelsoniniai kėsinasi Sąjungos 
turtą užgriebti. Jie jau ant Na­
mo Bendrovės Fondo uždėjo 

areštą. Blankas jau atsisakė sko-

tys gavo iš batikos pranešimą, 
ikad Hillquit ir Levine advoka- *
.tai uždėjo ant pinigų areštą. 
Arešto uždėjėjai sako, buk tie 
pinigai esą eikvojami netiems

Jde visuomet stovėjo užtai, 
kad nereikia su niekuomi 
tartis, visą darbą patiems 

' veikti, diktuoti visiems, o jei 
to praktiškai negalima įvyk

riais visos* vidurinės srovės. 
Taigi taktikos reikaluose 
tautintinkai nevienodi.

Pasakymas reikalauja pri

Kilojame būti nesuprastais. 
Aiškiausią priparodymą tei 
kia pereitasis A. L. T. San­
dą ros seimas atsibuvęs Bo­
stone. l ame seime juk kilo 
dddžiausi užmetimai, kam 
paikaujaina krikščionims- 
demokratams, tai vra kam 
su jais kartu dirbama. Bu­
vo kilę net tas, kad tik tik 
nebuvo bandytas visiškai pa

rnybės Fondas ir jį valdyti 
grvnai sulyg savo nuožiūros, 
nesiskaitant su visa srove, 

> nesiskaitant su seimu New 
Yorke, kur buvo | 500 tau- 
-tininkn attftnvų... Tni.Kuvo 
bandža žengti maksimališ- 
kai-eaikiibciivl’og taktikoj* 
lirkmen, užmetant kelių ar 
keliolikos diktatūrą ištisom 
demokratinėms mniiv.nis>

Po seimo per ištisus. ine_ 
tus nuolat buvo girdėti L*j_

mas iš A. L. T. S. turėtų 
dar ir kitą išganingą pusę. 
Jie pamatytų savo taktikos 
netobulumą. Jie eidami pė­
domis Lietuvos socialistu- 
liaudininkų turėtų stovėti 
už koadicijdnį darbą Lietu­
vos laisvės reikale, prieš ką 
jie dabar labai šaukia. Tai­
gi pasidarytų tas, kad pa­
skirai eidami neįšventinai 
turėtų ateiti ton vieton, kur 
dabar stovi ALTS., Tauti­
nė Tarvba arba B. K. Ba- 
hičio, J. O. Sirvydo ar Dr. 
J. Šliupo vedami tautinin­
kai. (Dr. J. Šliupas visuo­
met buvo už koaliciją, už 
vienybę, nors dėlto jam as­
meniškai prisiėjo daug nu­
kentėti). Jeigu gi nesektų 
jie Lietuvos sočialistų-liau- 
dįninku, tuoiuet vienas jiem 
išėjimas — jungtis su kai­
riaisiais socialistais ir iš- 
nvkti.

Jei Amerikos L. T. Sand, 
kas yra ištikro socialistu 
liaudininku, tas lai išstoja 
iš. A.. L. T. S. ir toki lai su- 
t veria socialistų liaudin inkų 
srovę. Gi A. L. T. Sandara 
sulyg savo programos" ir su- 
lyg taktikos nustatytos 
dviejuose savo paskutiniuos 
se susi važiavimuose ir sulyg 
savo, .simpatijų linkui Lie- 
tu vos Santaros pasilieka 
tautininkų demokratų j>ar- 
tija. Lai išnvksta trukdy­
mas darbo ypačiai šiame mo 
mente, kuomet Lietuvos li­
kimas padėtas am gyvetti-

tuvių. Pasidaro tas, kad S. 
V. valdžia nebežino ko su- 
klausyti. Tad ir likosi nutar 
ta, kad kolei nepribus pa­
siuntiniai iš Lietuvos, tol 
pasiuntinystės darbą atlie­
ka Egzekutyvis Komitetas, 
kuris turi dngaliojimus nuo 
Lietuvos valdžios. Niekas 
daugiau neturi teises kalbė­
ti ir tartis vardu lietuvių be 
žinios Egzekuityvio komite­
to.

Buvo apsvarstyta ir eilė 
kitų klausimų, bet jie netaip 
jau svarbus. Visos gi smulk­
menos, visi detaliai pavesta 
sutvarkyti Pildomajam Ko­
mitetui. Tiek turime pridur 
ti, kad paskolos reikalu rū­
pinsis pilnas Pildomasis Ko 
mitetas susidedantis iš 14 
narių su dadėjimu po vieną 
atstovą nuo musų finansinių 
bendrovių.

Ypiačiai atkreipta doma į 
tai, kad dabar reikia ame­
rikiečiams užlaikyti Karinę 
misiją, o kol paskola neuž­
traukta, tol ją reikia užlai­
kyti pinigais iš Fondų. To­
dėl visuomenė ypačiai dabar 
turėtų kuodaugiausiiai aim 
kauti į Neprigulmybės Fon-

mėje Denikino nepasisekimų, jis 
buvo priverstas taikintis su uk- 
rainiečiaib. Denikinas buk pada­
ręs sutartį su ukrainiečiais, sa­
ly g kurios jis visiškai pasitrau­
kęs iš Ukrainos linkui1 Uralo.

Ar ta žinia teisinga., ar tai tik­
tai gandas, sunku nuspėti Bet jei 
tai butų taktai gandas, tai ir tai 
jau nemažas liudijimas, kad ru­
sų monarehistų siekiniai jei dar 
iir nepriėjo prie naturalio galo, 
tai prie jo kas valanda artinasi. 
Pasitraukus iš Ukrainos 'Denikk O> *’i
no kariumenei, paims viršų Pet­
liura, kuris kovoja gž Ukrainos 
nepriklausomybę.

(Pasisekimas ukrainiečiams vra

nori .pavesti savo turto komunis­
tams ir ant surinktų pinigų už­
dėjo drausmę.

Dabar komunistai leidžia sko­
lintojams b alsuoti Bet dar sykį 
jie eina prieš savo nutarimus; jie 
juk referendumą panaikino savo 
tarpe... Bet... ką jiems „giliuoju 
iš

Apškritai bendras susirin 
k imas buvo ganėtinai pasek­
mingas.

Paskutinės žinios iš Paryžiaus 
paeinančios iš Rusiškų šabinių, 
aiškiai pabriežia, kad generolo 
Yudeničo armija Petrogrado jau 
ncpaiims. Girdi lenkų kareiviai 
atsitraukia iš mūšio lauk*< ir ne- 
kurie rusų pačių kareiviai pairę.. 
Dabar visa rusų viltis ant gen. 
Detnikino, kuris su savo kazokais 
gal bolševikus sutrivškiusiąs.

TaippatjMiriai Denikiino ir ki­
tų reakrijonieriškų gaivalų siau­
čia po Suomiją ir nori visokiais 
budais suomius prikaibinei, kad 
tie pahntų Petrogradą. Paštsrie 
ji permato tame didelę užduotį ir 
žnodami rusų monarebistų $e 
nūs, nūn to griežtai kratosi. 
Lietuvių, Latvių ir Estų likimas

Dedei aiškesnio priparodymo, 
kad rusų monarchistų stojančių 
už Rušijbs čielybę artinasi galas, 
rodo ir tas faktas, kad Judeni- 
čas ėjęs ant Petrogrado paga­
vaus pripažino Suomijos nepri­
klausomybę. Tas jau parodo, kad 
idČja Rusijos „čielK’bės” jau yra 
subyrėjusi. Tik nepaliaukime lie­
tuviai dirlbę, tik nenulriskime 
rankas ir tikrai bus musų v&skas 
laimėta. Rusijos „špykiai” jau 
byra, nesveika ir pati stebulė;

Bevaitojančįus rusus koičaki- 
niuS dabar suĄg Worldo žinios 
iš Lyono ramina Amerikos de­
legatai Taikos Konferencijoje, 
kurie bekalbėdami apie Rumuni­
jos bandymą užgriebti Besarabi­
ją fišsireiškia, kad jau aiSjantai 
perdaug ttii nuėję Rusijos dalini 
me. Jei jau ir pripažinta Len­
kija ir Suomija neprigulmingo- 
mis, tai bent neturėtų but pripa- 
žmtos kitos šalįs, kaip kad Balti­
ke vafetybės.

Jei tokia žinia teriinga, tai 
męs 4 tai tegalime žiūrėti ti’k 
kaip į rusų raminimą, nes jokiu 
buriu jiegalima daleisrti, kad A- 
merikos delegatai e$tų prieš A- 
merikos piliečių idealus. O tie ide 
a1ai yra išdėstyti Prezidento Wil 
semo proklamacijoje, kurioje ap- 
reSltiama ir paremiama pasauli­
nė demokratija ir tautų apsi­
sprendimas.

// Judomų paveikslų ben­
drovė.

Pereitą sąvaitę Brootklyne ii- 
kosi sutverta Ide tuvių Judomų 
pa veikslii bendrovė (Lithuanian 
Film Corporation). ’ Bendrovės 
tiksilas aprūpinti filmomis Lie­
tuve ir Lietuvos filmomis ameri­
kiečius. Tuo tikslu tuo jaus Lie­
tuvon. bus pasiųsti žmonės. Ben­
drovės organizatoriais yra A. T. 
Račiūnas ir J. M. Danielius (abu­
du kinematografistaa).

•Bendrovė -iš karto bus inlkor- -i
poruota ant 25 tui^s čių dola- 

 

rhp Vienas seras $100. Iš kar­
to prisidėjo jodomiems paveik­
slams lošėjas p. A. Šiaulys, at­
letas A. Kundrotą, veikėjas I. 
Stanevičia, P. Vaitekūnas, gabus 
artistas K Pusnikas, mechanikas 
A. Veredkis ir publicistas VI. 
Kairys irkitlBendrovės antra­
šas: 120 Grand Str., Brooklyn,

ties reikės apmokėti Teismo tkler- 
imi pas kurį .bus padaryti „afida 
vits” ir prisiegos. Tas taipgi kaš 
tuos apie -vieną dolarį-'

Jeigu su a plika ntu ketina ke­
liauti pati arba mažamečiai vai­
kai, tai atskiro pasporto nerei­
kia, bet jų fotografijos lygiai 
kaip ir pačio aplokanto turi būti 
priduotos su apEkacija.

- Ant visų aplikacijų turi -būti 
aiškiai pažymėta, kad pasportas 
yra imamas į Lietuvą, (Lithua­
nia), taipgi -tos šaHys turi būti 
pažvTnėitos per kurias yra mano­
ma važiuoti.

Gavus pasportą jis pirmiausia 
turi būti pasiųstas Registruotam 
Laiške, i Lietuvių Egzekutyvį Ko 
mitetą Washington^, (Lithuan­
ian Executive Committee, 703 — 
15th Str^ N. W., Washington, 
D. C.), del užvizavimo. Paspor- 
tui pargrįžus iš Washipgtono, jis 
turi būti pasiųstas arba nuneštas, 
geniausia ypatiškai nunešti, pas 
visus konsulus pro kurių šąli 
yra manoma važiuoti ir kurių 
šalių vardai yra suminėti ant 
pasporto. Turint visų konsulų už 
vizavinaa, pasportas tinka kelio­
nei. Kai kalia galima .išvažiuo­
ti be pilno viz avimo pasportų, 
t. y. galima apleisti vizą -vieno 
ar .kito konsulio, tas yra vienok 
labai negeistina ir nepatartina. 
Nepilnai vizuoti pasportai beveik 
visada suteikia daugiau keblumų 
kaip apsaugos.
Važiavimas Lietuvių, kurie' nėra 

piliečiais Suvienytų Valstijų 1 ’ 
Lietuviad, kurie nepastojo A- 

merikos piliečiais gali važiuoti į 
Lietuvą gavus sekančius doku­
mentus: Pas iNotarijušą arba pas 
advokatą turi būti padarytas „af­
fidavit"', kuriame turi būti nu­
rodyta: Vardas ir pavardė va­
žiuojančio; vieta ir data jo gimi­
mo; vieta ir data jo tėvo gimi­
mo; data jo atkeliavimo į Ame­
riką; protanpiad kuriais jis čionai 
gyveno; jo amerikoniškas antra­
šas ir užsiėmimas; vardai ir da­
tos ir vietos gimimo jo pačios ir 
vaikų, jeigu juos turi, kurie no-

mo ar vergijos svarstyklių. ** jų vikis u» uutats pavesti

respondentas iš Ixmdono praneša, 
kad jis 
nių, jog 
atiduoti

sužinojęs iš tikrų šafti- 
Vilnius ir Gardtoas bus 
ne lenkams, bet lietu-

Važiavimas į Lietuvą yra leis­
tinas visiems Amerikos piliečiam 
ir nepiiifeeiam turintiems > svar­
bius komercijhliufe arba privačius 
reikalus.

Lietuviai, Suvienytų Valstijų 
piliečiai, parsn išvažiavimo turi 
gauti pasportą nuo Amerikos 
Valdžios.

Norint gauti pasportą reikia 
kreiptis prie art-imdau^tioB rašti­
nės Suvienytų Vaistijų Teismo. 
(Cleric's Office of the United 
States Court). Gyventojai New 
Yorke ir apre!.«nkės gali paduoti 
aplikacijas ir gauti p&lną mfor-. 
maeiją pas special pasportų ga­
gentą , murtinyčioje, (Special 
Passport Agent at the Custom 
Rouse). Kituose miestuose aph- 
kadijų bUnkos ir iufonnarija yra

bet aiškus nurodymas jo priežas­
ties keliavimui Į Lietuvą.

Prie šio „affidavit” turi būti 
prijungtos fotografijos važiuo­
jančio ir tų, .kurie nori, su juo 
važiuoti, taipgi, prie šių popierų 
turi būti pridėtas už reiškimas, 
kad aplikantas negali gauti pas­
porto nuo Rusijos atstovybės. 
(Rusijos atstovybė oficialiai at­
sisako išduoti Lietuvos piliečiam 
pasportus. Jeigu ir butų gaflSma 
gauti Rusijos- pasportą, tai jžs 
Lietuvos valdžiai nieko nereikėtų 
kito, kaip tik kad savininkas to­
kio pasporto yra Rusijos pie­
čiu ir todėl, kaip rr kiti Rusijos 
pdliečiai šiuo tarpti galėtų būti 
nežnieisti į Lietuvą). Taipgi prie 
.^cf f idavit," geriausia aut atski­
ro lapo, turi būti priduotas pil­
nas aprašymas važiuojančio ypa-

amžius, spalva akių, spalva plati 
kų, vaido išvaizda, ausų ypaty­
bės, ir visi ypatingi ir nepapras­
ti ženklai šis „affidavit
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LIETUVOS KAREIVIO ŠAUKS-

tsiėjo ir mums užginti? Tokiam

Severos Gyduoles užlaiko 
šeimynos sveikatą.

del nieko negaiiima buvo pada­
ryti sutartino, koordinuoto. Kų 
męs sakėm ‘kiti užgynė, kų kiti

jų, kurie išsiėmė popierus ir ku­
rie patiko piliečiais.

Yra patartina,, kad sykiu su

tikacija išvažiuoti iš Amerikos 
turi būti padaryta.

Taipgi reikės, lygiai kaip ir
tiems lietuviams kurie pašto jo įsakė mums nežinant beabejo pri- 
Amerikos piliečiais, gauti certi-
fifkatą liudijanti, kad „Income babeliui beesant, musų pertrak- 
Tax Law” mokestis yra pilnai taeijos paaštrėjo ir pagaliams

State Departmeuitas October" 13, 
1919, pranešė mum ir paskelbė 
visiem savo agentam čionai iš­
dėstytas išlygas, kurios skiriasi

sakė, kad šie pada vadinimai, tuo 
tarpu yra galutinais.

Kaip matote, tad, dabar kaip 
pasportai Amerikos piliečiam 
taip ir „Leidimai Išvažiuoti” ne-

Ispanių-Amerikos karių butų kvie 
čiami dalyvauti sjkiu su tais, 
kurie kariavo prieš Vokietiją. 
Yra taippat patariama, kad 'kares 
vių motinos; Raudonojo Kryžiaus 
ir'War Camp Community Serv­
ice darbininkai; miestų depart- 
mentų atstovai, eivilės ir bažny­
tinės organizacajos; undustrijakės 
grupes ir Amerikoje esantįs sve­
timtaučiai butų 
v auti parodoje, 
kuose rūbuose.

Demobilizacija 
vų pašventimas
taippat patariama, kaip ir spe- 
cialės pilietybės ceremomjbs. Mu-

.pakviesti daly- 
paslrėdę tautiš-

miestų vėliavų

lais galėtų būti teikiami tų dieną.
Vietiniai skyriai gali turėti va 

kariones pagerbimui sugrįžušiųjų

P-nas Petrušaitis pntiūtmtė sa­
vo dėdei Amerikon šitokį laišką. 
Brangus pėde!

Ilgai aš ruošiausi Jums parašy­
ti laišką, bet vis nebuvo kaip. Aš 
dabar esu kareiviu Lietuvos ka- 
riumeirė j e. Pašto ja u karium en ėn 
kuosnoriu, kad ginti brangią ir 
Šventą artimą Širdžiai tėvynę Lię 
vuvą. šįmet vasarą aš tik pabai­
giau realinę gimnaziją 7 klesos 
ir iškart nuvažiavau iš Laepojaus 
į Lietuvą ir pastojau paprastu 
kareiviu ir tiktai vien dėlto, kad 
ginti Tėvynę nuo neprietelių, ko­
voti už Jos nepriigulmybę! 0 jei 
jus visi būtumėte tokiais tėvy­
nės myletojaiis, tai senai senai 
Lietuva gėlėmis žydėtų ir- niekais 
jos nepergajėtų. Dabar aš esu 
Kaune ant Žaliojo Kalino tarpe 
tokių žmonių, kaip aš pats. Visi 
męs paprasti kareiviai.

Kasilink gyvenimo, tai viskas

je. Yra du mėnesiu kaip aš ją 
apleidau. Musų -kareivių būrys su 
batoje 20 d. spalio išvažiuoja į 
frontą mušti prakeiktus lenkus 
Visi džiaugiamės, -kad galione vei­
kti. Jųts amerikiečiai turite mums 
pagelbėti, nors drabužių prisių­
sti, kurių visai negalima gauti.

Šį laišką paskelbkite laikraš­
čiuose. Jūsų -alinis,

Teofilius Petrušaitis.
Kaune, rugsėjo 17 d., 1919 m.

Ištikimybė priklauso į tas ypa­
tybes, už kurias niekados n ©per­
mokėsi.

leictimo yra mžadaug

užmokėtos. Tuos certifilkatus ga- 
Hima gauta pate „Collector of 
Internal Revenue” to pat distrik 
to kuriame važiuojantis gyveno. 

/ r '**Invaždavimui į Suvienytas Vai nuo pirmų (išlygų tiktai tuomi, 
stijas Lietuvos piliečiai gali pri- 'kad nereikalauja raštiško palių- 4. 
įstatyti Amerikos diplomatam ar- dijimo nuo Rusijos atstovų. Ant 
ba konsuflam del vizavimo „affi- musų tolimesnių pertraktacĮjų, 
davitus” darodančius' ypatos ti- pats Augštai Gerbiamas Lainsin- 
krenybę ir tautybę, (affidavits gas, October 28, 1919, mums at- 
of identity and nationality), ar­
ba dekleraciją, žinomą kaipo 
„form two twenty eight”), vie­
toj pasportų.

Gavus leidimą išvažiuoti iš Su­
vienytų Valstijų jis privalo būti piliečiam yra išduodami 'per Su- 
prisiųstas Egzėkutyviam Komi- vienytų Valstijų Valdžią tiktai, 
tetui, registruotam laiške, del vi- Jokios privačios įstangos negali 
z arimo, lygiai kai pir paprasti išduoti nei -leidimų nei .pasportų, 
pasportai. Kaina gavimo tokio jos vienok gaili (pagelbėti padary­

ta -patj me „affidavitų” ir išpildxnne ap-
kaip ir paspo-rto Vizavimas pas- likaėijos blankų. Užmokestis už 
pertų ir .Leidimų IšvažiavimoM takią pagalbą neturėtų būti 
kaštuoja vieną dolarį. Pinigai tu- daug aUgštesnė už čionai pažymė 
ri būti visada užmokami kartu tą skaitlinę. M. J. Vinikas. 
su aplikacija del Vizavimo.

Čionai išdėstyta forma „Leidi­
mo Išvažiuoti iš Amerikos ne pi­
liečiams, buvo mum pašildyta 
rugpjūčio 14, su tuo škirtumii, 
kad tą syk reikalavo arba Rusiš­
ko pasporto arba raštiško paliu­
dijimo nuo Rusijos atstovų, kad 
jie atsisako išduoti pasportą. Tas 
ant tiek nesutiko su principais 
Lietuvos Neprigulmybės, kad 
męs ji kitaip negalėjom priimti 
kaip tik priimti jį kaipo pamatą 
tolimesniom per t rakta ei jom ve­
dančiom prie išgavimo pilnos tei­
sės išdarinėti Lietuviškus pas- 
portus. Dalykai berods labai ge­
rai sekėsi, bet tuo tarpu pradėta 
■lankytis į State Departmentą į- 
vairių žmonių, su tuo pačiu tiks-

- 4a. Tie lankytmaisi buvo daromi 
slaptoje ir nuo Egzekutyvio Ko-

linkės dalykas, -arba po miesto 
priežiūra.

(Patariant turėti muzikališkus-

eijos” dienos, dainos turėtų už­
imti svarbiausią vietą. Dainavi­
mas tautiškų dainų visų tautų 
yra raginama.

KARĖS UŽBAIGIMO DIENOS Muzika turės daug svarbos ap- 
ŠVENTĖ vaikščiojant lapkr. 11 dieną, su-

- - lyg pienų War Camp Co-mmund- 
War Camp Community Serv- ty Service sudarytų Galima tu- 

ice pradeda visa-šalinę kampaniją rėti muzikaiišk-ns kontestus dai- 
tarp visų Amerikos gyventojų pa niriinkų draugi jų arba beinu ir 
rodyti savo patriotiškumą ir švę- orkestrų. Ypač patriotiškos dai- 
sti, lapkr. dil dieną pagerbimu’! uos turėtų būti dainuojamos ’vi- 
karės užbaigimo dienos. Patari- $ų tautų, kurios turi priežastį 
mai liečiantis tos dienos progra- džiaugsmo iš to, kad tą dieną 
mą jau yra surengti ir siuntinėja taika, prasidėjo.
mi War Camp Community Serv- Tautiški rubai, įvairių atstoviu 
iee viršĮnankų, New Yorke. Tie jaučių tautų priduos daug mar- 
patarrmai visiems prieinami, ku- gurno dienos programua, 'Visiems 
rie tik norės ta diena švęsti, v *. *-

Parodos, iškilmės, koncertai.
šokiai, atletiški žaislai ir vaka­
rienės yna tik keletą iš daug ki­
tų patarimų, kuriuos War Camp 
Cammunitv Service duoda. ‘Žymia 
rietą užims sugrįžę kareiviai ir

miteto ir nuo .visuomenės ir to- nauji piliečiai Suvienytų Valsti-

-chorams dalyvaujant ir šokant 
tautiškus šokius. Dalyvavimas ši­
tų tautų tos dienos apvaikščioji- 
me nebus tik joms pačioms gar­
bė, bet atneš ir daug naudos ame-

I Geras Linimentas.

5 Rodos, kad nėra reikalo aiškinti 
reikalingumą laikyti po ranka boa- 
?ką kokio — nors gero iirumento pa­

viršutiniam vartojimui nuo visokių 
$ prietikių—ir rasi, kad tokiose atvi- 

! £ jose nėra nieko geresnio už

Severa’s
Gothard Oil

• TEATRAS IR KONCERTAS 
šešių veiksmų komedija Grafas KM- 
miečio Bernas bus perstatytas scenoje 
Subatos vakare, 15 d. lapkričio (Nov.) 
1919 m. Lietuvių Muzikėlėj Salėje, 
Allegheny Av., ir Tilton Str., Phila- 

. delphia, Pa. Salė bus atdara 7:30 vak.
i Pradžia 8 vai. vak. Tikietai 50e. ir 
35c. vaikams 15c.

Teatro atlosimas ir koncertas bus 
išpildytas kuogeriausia. Dainos Benas 

brangu — duonos svaras 70—80 griežš pradžioje ir pertraukose loši- 
kap„ o baltos duonos 1,60 *kap.; mo’ delt0 tikhne’ kad atsilankius vi- 

. , i suomenė bus užganėdinta. Visus šir-
svuesto svaras 8 9 rabi. X ienas; dingai kviečia „Dainos” komitetai, 

Pastaba: Dainos Balius ir šokiai 
bus Thanksgiving day — padėkavonės 
dienoje 27 d. lapkričio 1919. Prasi­
dės nuo 3 vai. po pietų ir trauksis 
iki vidurnakčiai. Salė bus atdara ank- «
sčiau. Visus širdingai kviečia 

„Dainos” Komitetas.

Kareivių 'maistas negalima sa­
kyti, kad geras, ibet visgi mai­
tina kaip gali geriausiai. Duoda 
po 2 svaru duonos ir prastos sriu 
bos. Nežiūrint į tai pas mus ka­
reivius stebėtinali geras upas, vi­
sli veržiasi ant bolševiku, visi

sumiutėjois, tai net kareiviai su­
dreba. Visi 'kadp vienas šatikia, 
•kad pirmiau apsidirbti su rusais.

juos -iš šventos Lietuvos laukan. 
Lai būva prakeikti ant amžių 
lenkai ir jų pagelbtininkai.

kenkia, nors nuogi mušime prie-
šus. Kiekvieno mus širdyje verda 
kraujas. Lai gyvuoja Lietuva!

Dėde! Atšiųsk nors dviskatikį

galėčiau nes nei ska-

(Severo# Gothardišką Aliejų), kurs T 
yra žinomas kaipo ^alin^as *kau- O 
dėjimams priešas. Jis rekomen- £ 
duojamas nuo rheumatizmo, stren- & 
dieglio, syatikos, tidimo, strėnų 9 
skaudėjimo ir sąnarių hr raumenų £ 
sustingimo. Parsiduoda visur ap- T 
tiekose. Kainos: 30 et ir 2 et • 
taksų, arba 60 et. ir 3 et taksų. £

W. F. SEVERĄ CO. 
CEQAR RAPIDS, IOWA

PRANAS PEKARIS
Vienybės Lietuvninkų

Priima prenumeratą, knygų užsaky­
mus ir spaudos darbus.

1331 Penn Av., Pittsburgh, Pa.

Jus galit turėti pas save nh- Ą T Į TQ Padaryto ič geros Selyklos ir 
muose puikaus naminio alaus. JLu O Apynių, kainuos 20c. galionas.

KAM JUMS RŪPINTIS — PASIDARYKITE SAU A T. ATT g NAMIE
Musų sutaisymas iš apynių labiausiai tinka naminėm darymui gėrimų 

iš jo galima padaryti pastiprinantį gėrimą arba girą. Jis yra sutaisytas iš 
grynai sveikų ir daugiausiai užganėdinančių sudėtinių.

Musų surašąs užganėdintų kostumerių augą kasdien tūkstančiais^ kas ro­
do, kad. musų sutaisymai labai tinka žmonėms. Jis yra ct tai sytas žmonėm a, 
kurie gana ilgą laiką darbavosi šioj sntyj, idant jums suteikus progą turėti 
puikaus alaus namie.

Pardavinėsime per trumpą laiką. Nes nuo Sausio, 1920, bus užgintas par 
davinėjimas, todėl pakartina jums pasinaudoti šia proga ir pasipirkti užtek­
tinai ateičiai. Gavę nuo jūsų vieną dolarį ($1.00), męs prisiusime šį sutaisy- 
mą, iš kurio galėsite sau pasidaryti 5 galionus puikiausio alaus, putojančio ■ 
ir su skoniu tikro alaus. Su sutaisymu prisiųsiu! nurodymą padarymui alaus.

j ant dalinas atvežtas iš užmario. dą ir jausmą viaunuoSe.
•Kol kas mama likosi Liepojai -

Sutaisymas ant 20 galionų alaus prekiuoja tik $2.50. Pirkdami taip jus 
sueėdysite $1.50. Likšios dar teises negina siuntinėjimą šio sutaisymo. 
Jame visai nėra alkoholiaus. Jis pasidaro tiktai darant gėrimą pagal musų 
nurodymą, kurį męs prisiuneiame ir kuris yra mums suprantamas.

Siųskite savo orderį šiandien ir męs jums prisiusime greitai'. M^S GVA- 
RANTUOJAME JUMS UŽGANĖDINIMĄ.-

Musų knygutė pilna receptų rodančių kaip padaryti namie visokius gė­
rimus, bus jums išsiųsta gavus nuo jūsų vieną dolarį pinigais arba money 
orderį. Rašykite šiuo adresu: —

MICHIGAN WHOLESALE SUPPLY CO.
281 Farnsworth Ave., Detroit, Mich.

LIETUVOS- ATSTATYMO BENDROVE

Inkorporuota ant $1,000,000

SKYRIUS KAUNE.

EXPORTO 1R EMPORTO SKYRIAl.

LIETUVOS ATSTATYMO BENDROVĖ

LITHUANIAN
320 Fifth Avenues

t . . .

PIRMIAUSIA IR DIDŽIAUSIA KORPORACIJA BESIRŪPINA NTI LIETUVOS ATSTATYMU

DEVELOPMENT CORPORATION
New York N. Y

DAUGIAUSIA PATARNAUJA 
LIETUVIAMS .

Skvrius Lietuvos Atstatvmo Bendro-*

vės Lietuvoje įstojo į didelį biznį: pradėjo 
importą ir rengiasi prie eksporto, o taipgi 
pramones. Iš Lietuvos eksportuos ūkio 
produktus, mišką etc., išdirbinės ukėms-pa- 
dargus etc. aprūpins kooperatyvus tavo- 
įais iš užsienio, da^rys bankines operacijas 
kartu su Lietuvos pramonės banku. Savo- 
veikimą išplės žr už Lfefcuvos ribą. Jau Lie- 
pojuj>e rengiama sub-skyriius su sandeliais.

. Už kelią dieną gaus pirmą didžiausią 
transportą tarvorą iš Amerikos, nuo Lietu- 
vos Atstatymo Bendrovės.

----- Lietuvos atstatymo darbo Lietuvos At-

statymo Bendrovė jau padarė didelį žings­
nį ; Kauno skyriaus vedėjai darbuojasi 
kiekviename svarbesniame darbe.

Amerikoje Lietuvos Atstatymo Ben­
drovė išrūpino 'lietuviams pasportus.

Į Lietuvą rengia siąsti vėla didelius 
transportus būtinai reikalingą dalyką; jau 
turi sutartis del ūkio mašimi ir tt. Įrengi­
mu pramonės įstaigą Lietuvoj rūpinasi ir 
siąs inžinierią ir amatninką darbuotis į 
Lietuvą.

Ainatniukams yra- svarbu užsiregis­
truoti prie Lietuvos Atstatvmo B-vės.
UŽBAIGIAMA KELT KAPITALAS' 

Lig Naują Metu užbaigiama kelt visas 
kapitalas, ir serą daugiau nebus pardavi-

................ i i»rm

nejama. Dabar laikas įstoti į Lietuvos At­
statymo Bendrovę. Liko parduoti tik keli 
tūkstančiai Šerą.

Dabar proga yra pasipirkti, kas nori 
dalyvauti Lietuvos Atstatymo darbe ir vė­
liau turėti didelį pelną; dividendai kils ir 
šefai augs vertėje.

Jau šįmet išmokama 5 nuošimčius. 
Kitą metą išmokės daugiau negu tiek.

Stokite į Lietuvos Atstatymo Bendrovę

ŠĖRAS $10.00 
bet vienam asmenini neparduodama ma-

kaip vienais tiiksteuitia 
Dėkitės su didesniais pinigais. 

Tuoj rašykit čekį ar money ord«rj ir siųskit



JUOZAS

Viršui minėtais reikalais kreipkitės pas mane, o busit užganėdinti.

Mindau karie­
tas laidotuvėms, 
veselijoms, krik­
štynoms ir ki­
tiems pasivažinė­

jimams.

Mano firma gerai 
atlieka sekančius 
darbas: iškalba­
muoju ir laido- 
j u mirusius ant 
visokių kapinių. 
Pagrėbus paruo­
šiu nuo papras-

lietuviam*.

Dr.

-AISKAI IS LIETUVOS

ir knygų

T. M. D. REIKALAI

praei-

•S y.”-■ I

ANT PARDAVIMO NAMAI

125_GRAND STREET
10 kambarių ir maudynėmis

kaina 30e. 
užsakymą, 
pridėdami

11 kambarių $4,000.
11 kambarių, visi šviesus,

Didžiausiai pasirin- 
at v iručių ant Kalė- 
varduvių ir tt. šilkų 
Lietuvos vėliava ir

FARMŲ LISTAS DYKAI

Sekr.-knygius, M. Stepulio uis, 
3347 Emerald Av., Chicago, UI.

P aj iešką u savo svogerio Petro Kau- j 
ueckio iš Lietuvos paeina Veveržėuų ■ 
miestelio, Kauno rėd., girdėjau gyveno i 
Chicago, 111. Turiu svarbių reikalų. 
Malonės jis pats ar kas apie jį žino i 
man pranešti šiuo adresu:

JERONIMAS BUIGIS
301 So. 1st Str., Brooklyn, N. Y- 
(47) \

„AMERIKOS ŪKININKAS” 
Box 96, Hart, Michigan.

W. SLOM1NŠKA
DIRBTUVĖ APDOVANOTA DVIEM MEDALIAIS 

ant Kosciuškos Parodos 'už rūpe­
stingą ir artistišką išdttoliną

KARIŪNŲ, ŠARPŲ, 
KUKARDŲ, ROŽĖTŲ,

LAPKRIČIO (Nov.) 12 d., 1919

P-nas P. S trolius Brookiyne ga 
vo laiškų iš Lietuvos, nuo gimi­
naičio, kurį sutrumpinę paduoda­
me:

Man teko gerai pavargti: bu­
vau pakliuvęs į Vokietijų kaipo 
belaisvis ir išbuvau ten 18 mėne­
sių. Vokiečiai^ savo žiaurumu pa­
sižymėjo taip, kad ir aprašyti ne-

Sugrįžęs iš Vokietijas Lietuvą 
radau visai kitokia. Kalvarijos 
miestas (beverk visad išnaikintas, 
t jena gatvelė teliko. Liudvinavas

gadinta. Tai -vis grioviai ar nuo 
apkasų ar nuo kamuoly šovinių. 
Ant, kalnebų. kapai ir kryžiai. Ne 
kurie (kaimai išdegė kaip va: Vai 
tiškus, Danieliskaai, Pado vi nis, 
Varnupiai. Mlbsų kaimas visai 
sveikas išliko. Gyvulius vokiečiai 
atėmė, bet mano tčvyškėj liko 3 
arklių, du blogi ir vienas geres-

ūkininkai! visko neteko, l iko po 
vienų arklį ir vienų karvę. Vis­
kas labai brangu.

Drabužių visai Lietuvoje nega- ♦
įima gauti pirkti, viskų dčvėjam 
namų, darbo, bet nesant avių tad 
ir sermėgų bei skrandų nevisi tu-

Kada turi taisyti dantis, eik pas seną dentistą ant kurio gali pasirem­
ti, koris jau 10 metų šioje apielinkėje tarnauja, ir kurį visi rekomen­
duoja. Tas parodo, kad jis užganėdina visus. Speciališkas patarnavimas 

GaGlima susikalbėti lietuviškai ir lenkiškai.

Vincas J. Daunora
APTIEKCRIUS

SKAITYK IR TĖMYK 
Nelauk paskutinės dienos 

Užsisakyk šiandien del ateinančių 
ėvenėių Kalėdų ir Naujų Metų, lietu­
viškų atviručių, 
kūnas lietuviškų 
dų, Naujų Metų, 
išsiuvinėtos su
lai gyvuoja Lietuva po 15c. Knygelės 
su linkėjimais ant švenčių Kalėdų ir 
Naujų Metų kiekviena po 20c. ir taip 
pat į kvietkų papuošaluose po 20c. 
taippat ir 6 už 25e. su pavinčevonė- 
mis ant Kalėdų. Įvairiausių laiškams 
popierių ant Kalėdų vienas 10c. ir 15 
e. šiaip popieras laiškams rašyti į 
Lietuvą po 5c. ir 10c. Rašomos plunk­
snos $2.50 gvarantuojamos 
visokio turinio.

Kalendoriai su paveikslu 
Neatidėliok, siųsk šiandien 
Pinigus siųskite stampoms
prie kiekvieno persiuntimui atviručių 
2 centu ekstra. Adresuok:

A. STRUMINSKAS 
18o Grand Str., Brooklyn, N. Y.

WILKES-BARRE, PA.
atsibus didelės prakalbos Wilkes-Bar­
re, Pa. Rengia draugysčių visų ir 
organizacijų komitetas. Kalbės garsus 
kalbėtojas ir bus 2 chorai. Choras 
Staugaičio ir choras Sodeikos vedami.

Mieris yra sukelti .dideles aukas del 
Lietuvos reikalų. /

Atsibus 16 dierfą lapkričio, salėje 
Concordia Hall, kampas Washington 
ir Northampton gatvių vakare 7 vai. 
Įžanga dykai. Kviečia komitetas visų 
draugysčių per J. J. Nienių.

Pajieškau Jurgio Baltusniko, Ra­
guvos valsčiaus, Nausodos sodžiaus. 
Turiu svarbų reikalą. Jis pats arba 
kas apie jį • žino meldžiu pranešti už 
ką busiu labai dėkingas.

F. SHOLGOSKI
2129 Tustin Street, Pittsburgh, Pa. 
(45)

SKOLINGI
Pažvelgus TMD. 54 kp. 

tin, nors tiek toli, kiek prabėgu- 
sdiK pusantrų metų atste,- jieškai 
jos gyvybės-veiklumo, bet veltui 
— jų ten nerandi, jų pasigendi: 
Praeitis mums nesvarbi, nes ji 
toki; dar nesvarbi todėl, kad nie­
ko minėtino ji nepaliko. Bet 
ateitį jau sveikinti išpuola jos 
pat pradžioje, nes matosi darbų, 
matosi norų pi^ie veikimo. Ši kp. 
kartais žvdlgė grabo link bevil­
čiai užmerkdama akis prieš pra­
bėgančio laiko gyvybės jieškini, 
bet joje perdaug spėkos butą, 
kad ant visad kvėpuot nustojus. 
Kuopa persirėdo, išsirenka nau­
jus viršiniinkus — p. Juozų Mar- 
čiuliotnį, pimūninku; Jurgi Vai­
tkevičių, raštininku ir Vytautų 
Šauklį — Iždininžu Prisiunčia 
centrui narių metinę mokestį, pri 
rašo naujų narių ir kad atsitei­
stas už neveiklių praeitį, kuopa 
ketina laikyt net kas nedėldienis 
susirinkimus. Šie kuopos nauji 
Viršininkai yra dabštiis vyrai ir 
savo žodį, žinau, ištesės, jie dirbs 
kuopai, dirtxs visai musų organi­
zacijai ; jie pins garbės vainiką 
kuopai ir už savo triūsą jie tik 

__  tiek nuo narini geidžia, kad šie 
pastarieji remtų jų kiltus t rodo­
mus.

žinau Antonijoje yra gerų tė­
vynainių ir jų gerus darbus pa­
minėt dar teks. M. Stapulionis

Vaikas Išauklėjimui norima atiduoti 
pas jauną švarią šeimyną, kuri neturi 
vaikų. Auklėjimas turi būti geras. Vai­
kas yra 3 metų senumo. Sutinku mo­
kėti 10 dolarių savaitėje. Norinti paim 
ti vaiką auklėjimui kreipkitės Į

JURGIS DULKS
120 Grand Str., Brooklyn, N Y. 
(46) ' ' •

SURGEON DENTIST
313 BEDFORD AVE,

APTIEKA *
KAMPAM 80. 2nd STREET, BKOOKLYS, N. T

10 metų toj pačioj vietoj.

L/BTUVIS PAS LIETUVI

TeL 2320 Greenpoint Telephe&e 78ft? Main ^B^BBBžKB'žB^BSB^B^fi^B^KB^B^BB'^KBSBS

GARŠVA
Wm. SflEDLOW’S

KARL. LATUKAS
Savininkai

VIENATINE SVETAINE
Galima nžslrakyt Baliams. Mitin 

gams ir VeeeUioms. .(ręstuvėms)

231 BEDFORD AVE. opfi sai: 264 FRONT STR.

NORĖDAMAS GAUTI GERUS

" CEVERYKUS 
eik visada pirkti pas SI- 
MANĄ POCIŪNĄ. čia 
gausi geru išdirbysčių, 

^caip W. L. DOUGLAS, 
EMERSON ir 
kitų. Reikalau­
damas užeik.

s. POCIŪNAS
127 Grand Str., kampas Berry Str., Brooklyn, N- Y-

Tete phone 1331

SO. BROOKLYN, N. Y.
Telephone 1295 South.

MANO

Turiu už garbę apreikšti guo-<5^- 
dotiniems kunigams ii guodoti- 
noras draugystėms, kau aš dirbu 
visus augščiau paminėtus daik-«&*> 
tus PIGIAUSIAI, TEISINGIAU 
SLAE IB GERIAUSIAI, nes per 
daugelį metų užsiimdama išdir-^^ 
biniais ingi jau geriausią prakti- ** 
ką ir del to galiu Viską padirbti*-? 
pigiau ir geriau negu kiti fabri- 

, kai. Su guodone,

Maker of Badges and Banners

Pajieškau švogerio Vlado Puidoko, 
Suvalkų gub., Naumiesčio pavieto, vai- 
ečiauA Silgalių, kaimo Panoriu. 15 
metų kaip Amerikoje. 1917 m. gyveno 
Chicago, UI., o dabar nežinau ar gy* 
vas ar miręs, jis pats ar kas kitas 
prašau pranešti šiub adresu, už ką ta­
riu širdingą ačiū. ,

GEO. AU GATTIS ,
. R. 3, Box 43, Pleasant City; Ohio. 

(47) - .

Manydami pirkti sau žemės ir prasi­
šalinti nuo streikų ir brangenybių, ra­
šykit į „Amerikos Ūkininko” redak­
ciją ir tik užsimykit Uad norit pirktis 
sau farmukę kur galėtumėt pasidaryt 
gerą būvį, tai tuoj prisius listą tik 
ką surinktą kelių desėtkų farmų, taip, 
kad jau žinosit kur ateinantį pavasa­
rį važiuot. Apart listo, prisius ir vie­
ną numerį „Liet. Ūkininko”, kuris . 
daug ko aprašo apie farmų, gyvulių, 
javų ir daržovių auginimą. Tas reika­
lingas laikraštis kožnam Lietuviui. 
Kainuoja tik $1. į metus. Tinkamas 
skaityti merginom, moterim ir vyrtfm. 
Tik pamėginkit, o matysit, kad pa­
mylėsi!. Adresuokite judėdami markę:

21 Filmore PI., 3 familijų, 13 kam­
barių ir maudynėmis — $6,500.

57 Union Avė., 5 fam. su storu, 
randa $900. Pardavimo kaina $7,600.

22 Ten Eyck Str., fronte 6 fam., 
užpakaliniai kambariai del 4 fam, 
randa $1,150 parsiduod už $9,600.

5 ' fam. su storu, randos $900 lotas 
25 per 100 parsiduoda už $6,500.

2 fam. 9 kambariai parsiduoda už 
$3,500.
East New Yorke:

2 fam.
$3,500.

2 fam.
2 fam.

garažius, $4,500.
6 fam. po 5 kambarius, maudynės, 

$8,500.00
6 fam. po 6 kambarius, maudynės, 

$9,800.
Ridgewood:

2
3 

000
6
6

$11,000.
B. A. ZINIS REALTY CO. 

Branch office, 420 Lorimer Str. 
Brooklyn, N. Y.

f am. 11 kamb. 2 
fam. 17 kamb., 

iki $7,000. 
fam. po 5 kamb.
fam. po 6 kamb. nuo $10,000 iki

br. $4,900. 
maudynėmis $6,-

su maud. 18,500.

<«>

but gražesnio už ilgus, blizgančius, švelnius plaukus? Kas gal but 
smagesnio už čystą neniežinčią galvos odą?

panaikina pleiskanas! Su jomis nereikia kelių mėnesių galvos 
trynimo: dviejų ar trijų dienų bėgyje RUFFLES pradės mažinti 
pleiskanas, o savaitės laike jų fav nei žymės neliks! Paskui tik retkar­
čiais suvilgant galvą Sus užtektinu, kad pleiskanos neatsinaujintų.

Nusipirktc šiąnakt RUFFLES bonkutę aptickoje. Kaštuos tik 
6$c., bet jus sakysite, kad jos vertos daug daugiau. Paaiškinimai 
pridėti prie kiekvienos bonkūtės * Jei negausite jūsų aptiekoje, tai 
atsiųskite mums 75c. pačto markėmis, ar money order šiokiu adresu:

MAGDE. “Ak, katp man nitįti pal­
vą! Itbmdįiau viso kitu vuupoftmtu, 
t rimtim m, mwUarimut — ir rukai ta* 
nivJc'i vrpaprlblja bjauria pMt-
kaaa... Man piAa nnt dar ari T’

MARE. “Ma, tai kam ta« k(it be- 
reikaUnpai! iiarėk, kekie mana plau­
kai grabu, ktelnm ir ipiti. O tai 
todėl, kad ai vartoja RUFFLES!”

Kas tai yra RUFFLES? Ar 
tai gyduolė? Ne!! Ar kve­
piantis vanduo? Ne!! RUF?

tai paprirčiauoie
" i* ■ • ■“ 1 plaukų ir odos susMprintojis,

kuris prigelbi gamtai suteikt žmogui priklausanti grožį. O kas gal

Nik. P. Zelwis
Lietuviškas graborius, 

šlŽhalsamutrtoias ir laidotuvių Direk 
Storius. Karietos laidotuvėms, vesei- 
5 Homs ir krikštynoms.
* Ofisas ir gyvenimas:
S 1034 Bank Street,

M. Mierzwinskas
Lietuviai, kreipkitės reikale.

PUIKUS

'arba šiaip
visokiems
SUSIRINKIMAMS

NEPAMIRŠKIT

Tautiško Namo

Visu Draugas
291 Wythe Ave.

Kampas 80. 1-st Str. 
BROOKLYN, Ji. V.

TeL 279 Greeopolnt.

Puikus užkandžiai ir geri Cigarai
398 GRAND STREET 

kampas Rodney st. B’klyn, N Y.

JONAS
ULBOKA

Telephone 3076 Stagg.

I HERMAN APELER

BUCERNIAS
xuriose galima gau- <*** 
ti visokios MĖSOS •M* 
užlaikomos pagal 
krajavų madų, kaip J* 
tai: Skilandžių, vi-

saip padarytos Bu­
kintos Mėsos, Jau­

nų Paršiukų., Kumpių, Kirą javų Taukinių ir Kudų Lašinių. 
VISADOS ŠVIEŽIA MĖSA IR ČYSTAI UŽLAIKOMA

M. /Mierzwinskas
41 AVENUE A-

(Dvi 
DIDELĖS SALĖS 

DEL 
BALIU, 
BENKIETU, 
YPATINGAI

IR IJNKSMU 
VAKARĖLIU

A. Miller, Savininkas
121-81 Havsmeyer Str., 2€3-2ft7^So 1st Str., 818-824 Grand Street
BROOKLYN, N. T. - - - Telephone 4487 SUgg

Baliams, Teatrams ir mitingams 

8kanijs užkandžiaidr nakvynė.

RAZUTIS
101-108 Grand Str. Breaklyn, K. T 

Tel«phonel470 Greet point

Kampas Berry Str. — BUčERNĖS — Kampas Third Str. 
it. BROOKLYN, N. Y. NEW YORK, N. I-
tt Telephone 3359 Greenpoint. Tel. 2147 Orchard

Užeiga

Tinkamiausi Užeiga Del Lietuvių

Brooklyn, N. Y,

I



M* ri ifiiiwiil
I

%

B

H

llI

M

i

i

I

-į

*

LAPKRIČIO (Nov.) 12 d-, 1919

ciaiistad. Pirmininku išrink

Iš Lietuvos
KAUNAS 

Kauno Žydų Bendruomenės 
Iškil m ingos at idary m as

Tautos Teatro minuose 
įvyko iškilmingas Kauno 
Žydą Bendruomenės Tary­
bos atidarymas. Ši taryba 
yra išrinkta demoikratirūu 
budu, ji turi tikslu ginti 
tautinius ii* kulturinius žv- 
dą reikalus ii*, apskritai, at­
stovauti žvdams. «/ °

Tokios tarybos renkama

Į lams minister is. Charakte- 
l ringas tas faktas, kad orto­

doksai susilaikė nuo balsa­
vimo ne del principinią mo­
tyvą, bet del to, kad jautėsi 
nuskriausti esą, organizaci- 
jinio linkimą komiteto.

Posėdžio pirmininkas So- 
loveičikas savo įžangos kal-

čiai gyvena žydą. Savo ruož­
tu, vsos tarybos jungias' ir

krą organą, kuris atstovauja 
visiems Lietuvos žvdams ir 
•per kurį bus Įvykinta tauti­
nė bei kultūrinė autonomi­
ja nepriklausomoji demo­
kratinėj Lietuvos respubli-

sveikinimą senąja žydu kai- i Vkmergėj. — Čia įsikūrė 
draugija „Ukmergės” Ai­
das”. „Draugija žadins žmo 
nią valstybinį susipratimą 
ir platins nepriklausomos

konservatorija

bendruomenės tarybos reikš 
mę žydą tautai. Po jo kal­
bos ėjo visa eilė pasveikini­
mu

Švietimo Midisterijos var 
du pasveikino žydą bendrui) 
menės tarybą Pr. ^Mašiotas.

sakyti lietuvių kalba, buvo 
išveisti ir pakartoti žydą 
kalba.

Kauno miesto valdvbos 
vardu sveikino Junavičius 
lenką kalba. Jo sveikinimas 
taippat buvo išverstas žydą 
kalbom

Panašiu sveikinimą butą 
buvę ir daugiau pasakyta, 
tik del kilusio triukšmo ir 
vėlaus laiko, pirmininkui pa 
tarus, nebuvo daugiau sako­
ma.

Pasibaigus sveikinimams, 
skaitė saw deklaracijas tos 
partijos, kurios i neina į 
Kauno žydą bendruomenės 
tarybą/ Tose dekieiacijose 
buvo išrodvta visi tie darbai 
ir planai, kuriuos mano vy­
kinti ta ar kita partija Kau 
no žydą bendruomenės tary­
bos darbuotėje. Ortodoksai 
savo deklaraciją skaitė se­
nąja žydą kalba, bet šį kar­
tą publika triukšmo nebe­
kėlė.

Savo užbaigiamojoje kal-

ba purinas d mugi jos para­
grafas. Pasiekti tikslui dr- 
ja žada steigti teatrą, kliu- 
bą, kursus, daryti pakai­
tais, mitingus ir tt.

Pačiame Ukmergės mies­
te ir abelnai visam apskri­
ty daug yra lenką dvasios 
žmonių, prisilaikančią Var­
šuvos orientacijos. Todėl 
draugijai linkėti geros klo- 
tiefe. Tik nelalimė, maža in-

IR PATARK SAVO

PAŽĮSTAMIEMS

VIENYBĘ

Kaina metams
Pusei metą .. 11.25 Si

Toliau

$ „Kanklių šiemetę prenumerata ]g

Jfi Visų

Visą

vienai Solaris
1917 m. „Karklu

pietas — $1J)Q
1918 m. „Kanklių

,Girių Karalina,” faaUati 
opera — $3-00. 

klaust:

* c

ėjo sveikinimai 
Bendimomenės Tarybos nuo Vilniaus ir Panevėžio 

iškilmingąjį posėdį atidarė bendiuomenią tarybą, o taip 
organizacijinio rinkimą ko- pat nuo įvairią partiją, gru 
miteto ph-mininkas d-ras pią ir šiaip atskiru žmonių. 
Bergeris. Iš jo pranešimo Iškilmingojo posėdžio ra- 
paaiškėjo, kad rinkiniuose į mimią sutrukdė, kai vienas 
žydą bendruomenės taiybą atstovas buvo norėjęs pa­
dalyvavo apie 3,500 žmonių, sveikinti taiybą senąją žydą 
kurie sudaro 50 nuošimtį tą, kalba. Salėje tiiojads kilo 
kurte turi teisės balsuoti, didelis triukšmas ir protes- 
Taryba susideda iš 41 žmo- to balsai prieš senosios žy- 
gans, kurie partijoms taip dą kalbos vartojimą. Svei- 
pasiskirsto: sionistą 16, so- kintojui nenorėjo duoti nei 
cialistą 9, ortodoksą 8, amat vieno žodžio pratarti senąja 

žvdu kalba. Tas triukšmas 
ir ūžesys tęsėsi daugiau 
kaip pusvalandį. Pagaliau, 
pinnininkui, kinds, reikia 
pasakyti, mokėjo vesti susi­
rinkimą, pavyko- nuraminti 
visą publiką ir duoti galimy 

. ortodoksai ir so- bės tam atstovui asakyti pa-

minką 3, o likusieji 5 žmo­
nės ne partiją išstatyti kan 
didatai buvo.

Paskui buvo renkamas iš­
kilmingojo posėdžio pd.'rmi- 
ninkais. Balsavimuose susi­
laikė patįs dešinieji ir kai- 
rieji, t. y

PILNAI SVEIKAS PEE GERA NERVU VEIKIMĄ
■

Chiropractic pasekmingai prašalina priežastis Rheūmatizmo, die- 
glię, paralyžiaus, neuralgijos, niežėjimo, kaklo gilės, vidurių, 
kepenų ir inkstu periškadų. Nervotumo, abelno nusilpnėjimo, 
strėnų, apsibausimo gyvybės, ar žumo, nemiega, ir daugybė kitų 
atsitikimu Chiropraktika atitaiso, kada kitos priemonės negelbsti 
deko, kad nervų spaudimą palengvina. Nežiūrint kokia jus ne­
galė turit, nenusiminkit, chiropraktika jums pagelbės. ATEIK 
ŠIANDIEN. Patarimas dykai, vaistu ir operacijos nenoudajom

W. S CHAR SMITH, D. C.

367 WEST 23rd STB., NEW YORK, N. Y.
Valandos: — Kasdien nuo 9 iki 11 vai. ryte ir nuo 2 iki 9 va* 
kare. Nedėldieniais ir šventėmis nuo 10 ryto iki 2 vai. po piet.

Vigada ir Sveikata
Ligonių kambariai reikalauja 

________ ___ šviežio oro ir eystos šilumos. Var 
lojant Perfeetion Aliejinį Šildy- 

L—gaunate abi vigadas. Jis
* * 1 greitai priši?do 'kambarį po Įlei-

J dimiii šviežio oro, duodamas be 
smarvės, čystų žilumų 
kur jąs norit.

kada ir

'J

on.
SWMOfcCMntt

<

—

Vartojamas su SoOOny kerosjirn, 
jis dega per 10 vai. su vienu ga- 
??Mnu konosŠM). Nėra pelenų .nei 
dulkių. Gatavas del staiginio var­
tojimo. Prašykit savo krautuv- 
ninko parodyti jum^ Perfection. *

STANDARD OIL 
COMPANY

V OF NEW YORK

te

PERFECTION
Oil Heaters .

a

vr

padėką svečiams už tai, kad 
kantriau, išklausė ilgą orto­
doksą deklaraciją, parašytą 
senąja žydą kalba, ir išreiš­
kė vilties, kad nežiūrint į 
partijinią pažiūrą skirtu­
mus visi nariai rasia bend­
rąjį žodį ir dirbsią išvien 
tautinės bei kultūrinės žydu 
gyvatos reikalui nepriklau­
somojoj demokratinėj Lie­
tuvoje. Bep—ris.

. .Prienuose — susitvėrė 
„Šauliu^ būrys.

Ukemergėje nutarta vie^ 
toje „Saulės” gimnazijos 
įsteigti valst\i)i'nę. Žinoma, 
čia tokia kultūrinė įstaiga, 
kaip gimnazija labai reika­
linga. „Lenką kultiną” nuė 
jo jau toli į vakarus nuo U k 
mergės. Reikėtų ji išvalyti 
iš čia. Tą darbą atlikti gali 
labai padėti gimnazija. Bet 
pageidaujama, kad mokyto­
jai butu specialistai savo ša­
koje, turėtą autorito ir to­
kiuose žmonėse, kuine vra 
svetimi nepriklausomos Lie 
tuvos idėjai. Iki šiam laikui 
dar gimnazija nesusitvar­
kiusi : nėr dar nei vedėjo, 
nei mokytoją.

Didžiausias žmogaus turtas — 
tai Sveikata — Kiekvieno prie­
dermė yra stengties apsaugoti sa­
vo sveikatą. Pavojingiausioa ligos 
— tai vidurių bei skilvio ligos. 
Šitos ligos prasideda nuo įvai­
rių priežasčių, o jų išsivystymas 
laipsniškai siekia nuo paprasto ir

navojingų ligų.
Visad yra svarbu palaikyti nor- 

mališkų vidurių veikimų. Tų ge­
riausiai galima pasiekti su tikra' 
ja Vinco Darmoros Trejanka ar 
ba Trejomis Devyneriomia, nes’ 
tai • ištikimiausias vaistas nuo i j 
vidurių bei skilvio ligų.

i

Kaina dėžutės su prishintimu 
50 centų. Reikalaukite žinom ad­
resu : V. J. Daunora, 229 Bedford • 
Avenue, Brooklyn, N. Y.

„LIETOVrSKAS IŠRADĖJAS”

fiitu vardu knygutė parodys Jum 
kiek žmonės pelno padarė ir klek

Tą brangią knygutę mes ii- 
giunčiame kiekvienam .amt 
pareikalavimo

Kaipo žinovai (ekspertai) paten­
tų — bandome išradimus DYKAI

AMERICAN-EUROPEAN 
PATENT OFFICES, Inc- 

718 MATHER BLDG. (VL) 
WASHINGTON, D. O. i

Šiaulių šone, apie Radvi­
liškį, pačius Šiaulius, Joniš­
kį, Lenkavą, Pasvalį ir-kt. 
vokiečiu kareiviai varomi i 
Kuršą ir atga'l tarsi, norėda­
mi palikt šiuose kraštuose 
apie save blogiausią atmin­
tį, nežmoniškai siaučia po 
apielinkes; drasko miestu­
kuose krautuves, kaimuose 
ukius, plėšia, keleivius, už 
mažiausio reikalavimo neiš­
pildomą graso revolveriu ir

18 liepos d. Šiaulių tur­
guje kas-žin kokia moteris 
susibarė su vokiečiu kaiei-

±i jad atimti svairą sviesto už 
1.2 auksinu. Moterį užstojo 
4-lietuvis kareivis. Tuo tar- 
$ I pu vokiečiui kas-žiu kas su- 
4 davė į kuprą, rodos, ta mo- 

<» terts. Minia pradėjo didėti
Pasikėlė didelis triukšmas. 
Pradėjo rinktis daugiau ka 
reiviu. Vokietys, išėjęs iš 
kantrybės, ištraukė lietu­
viui iš ranką šautuvą, per­
šovė jį, numetė šautuvą ir 
pats nuėjo, o minda aky- 
mii-ksniu išlakstė į visas pu-" 
sės. Vienas nabagas.

Gižuose pasirodė lenku 
agitatoriau 10 liepos d. kas- 
žin koks šlėktelė iš Vilka­
viškiu atvykęs ėmė girti 
lenkus, ją tvarką, kaiiume- 
nę, kuri su Ausaiis kariauja 
ir visus apgaili, kad lenkai 
labai gerai elgiasi su gyven- 
tojais, mokesčiai maži, kad 
kai tik vokieuiiaPatsitrauks 
iš*Lictuvos, ateis lenkai, to­
dėl nereikia ją bijotis ii 
jiems priešintis. Tuomet 
drąsesni vyrai pasakė jam, 
kad jeigu lenkai ateis, tai vi 
si vyrai su kuo galėdami eis 
ją mušti. „Lenkas” labai 
nusigando, ir bijodamas, 
kad jo nepaduotą milicijai, 
suskubo pasišalinti.

ilsimo, sąnariu ir numenuSilpnybe*, paeinančios nuo perridirbimo, pailsimo, sąnariu ir raumenų 
sustingimo, skausmu strėnose, vra greitai prafiannamos, vartojant 

_J?AIN-EXPELLEBI 
draugų Reikale n----—---------------------

Šeimynos, kurios kartę dažinojo jo veikiančiu jiegą, danginus be jo neapsieina. 
Yra tik vienas Pain-Expellerit ir del jtteū apsaugojimo, jia yra paienklintaa 
mnsu vaizbaženkliu

Jeigu ant pokelio nčra mizbaženklio ikaro, Ui ji« nčm tikru ir jn« tokio 
neimkite. Vieooe aptiekoee po 8ic. ir 6oc. Taipgi galima gauti pu flbdirbėjne:

F. AD. R1CHFER & CO., 326-330 Bmdway, New Yark
i , , ; ■„■M„imnifiiii ii g. ..........—■■■ m ~

Šiauliuose 6 ir 7 šio mėn. 
d. čia buvo apielinkėš var­
totoją bendro vii; su važia vi-

sukūrimo Laikinąjį Biurą,

duoti bendrovėm^, norin­
čioms prisidėti į Sąjungą ir 
šiaip reikalingoms geresnio 
susitvarkymo, duoti patari­
mą, nurodymą ir tt. Kreip-

Šiauliai.

Trisdešimts metų sunkaus iš­
bandymo, Trinerio Amerikoniš­
kas Kartaus Vyno Eliksiras iš­
statytas rinkon 1890 m. ir išsto­
vėjo bandymą Jki šiam laikui. 
Šiandien j2s yra pasiekęs augš- 
č'iautsii laipsnį kaipo geriausia gy- 
duo'l?. Šio vaisto išdirbėjai visuo 
met lankėsi ir laikosi Andrew 
Carnegie suformulu-ofto didžiojo 
įstato: „Ištirk savo išdirbinius 
pats—gi»lKai>. negu kad pirkėjai 
reikalauja. Išdirbinių jreputacija 
tai yra geriausas pamatas, ant 
kurio galima kas nors pabūda­
vo ti.” Tūkstančiai tų, kurie ken ­
čia nuo stokos apetito, neveiklių 
vidurių, išpūtimo, nerviškumo ir 
tt„ visuomet nemiršta rekomen . 
duoti ir savo draugams. Jie žino, 
joįg ta gyduolė pagelbsti. Ir kilti 
tali p buvo Į tikrinti, jog Trinerio 
Angeriea Bitter Tome yra punkut 
energijos atbudavotojas, jog Tri- 
nerio Coiifgh Sedative yna gera 
gydu-oTe nuo peršalimo ir kosu-

J*7? Trinerio Ikinimentas su­
teikia staigią pagalbų nuo reu- 
matizn^a-ir neuralgijos. Jūsų ap- 
tiėkoriiis užlaiko visus augščiau 
minėtus vaistui — Jos. Trirrer 
Company, 1333-1343 So. Ashland 
Ave., Chicago, III. •

NAMINIS GfiBIMAS

HOPS- MALT
Nuostabus Gėralas

Specialiai paruoštas per prityrusius 
žmones ir yra rekomenduojamas nami­
nis gėrimas. Turtingas putomis ir ti­
krai smokas gvaran tuoj amas. Padary­
mui tokio gėrimo 5 gorčiams bus pri­
siųsta už $1.00 del užtekttnumo 20 gor 
£Tų~ūFlE5a ir pUnU "WMymil Ttr 
kiekvienu orderiu; ŽDnok mums išmė­
ginti. Persergėjimas: NENAUDOKTT 
MIELIŲ. TAI YRA PRIE* TIESAS 
Knyga su daug formulę bus prisiųsta 
oš 8100-

(Rejentaa)
JUOZ. O.’ SIRVYDAS ! 

120 Grand St, B’klyn, N. Y. j 
Kokie tik legali iki popierai iri 

dokumentai reikia užtvirtinti iri 
padaryti

. Daviernoetįs, pirkimo bilos, liudi­
jimai. sertifikatai, vekseliai ir tt.

RESTAURACIJA

prielankus yataraaviSA*

čia yra padaroma ir vietiniai atsilankykit, • gausite

Bell Phone Dickinson 3995 M.

Dr. Ignotas Stankus
1210 S. Broad St., Philadelphia, Pa.

Lietuvis Daktaras ir Chirurgas.
Ofiso Valandas;

Nuo 9 rito iki 5 po pietų 
Vakarais, Ketverge nuo 6 iki 9 P. M.

NedeHomis iki 4 po pieta.

reikalausite/ Priegtam užtaikau 
paikiui kambarius nakvynei, kaip 
vietiniams taip ir atkeliavusiems 
iš kitų miestų. Kreipkitės pe žino 
adresu: — . /

IOS Grand Bteų

33 Dewey Sir., Nsw Britain, Oeua.

DYKAIl DYKAI!
Aš traukiu dantis be skausmo ir veltui tiems, 

kurie duoda taisyti ir naujus indėtL 
Visas darbas visiškai be SKAUSMO

Ne kiekvienas dantistas moka apsieiti su dan­
timis sunkiam atsitikime, taukiai siunčia pas spe­
cialistą Dr. Chas. Teechberg yra gerai žinomas 
kaipo specialistas ir įvairiuose atsitikimuose siun­
čiama pas jį. Ateik ir duok išegzaminuot. In­
formacijos dykai. Mano karūnos ir tiltukai yra 
22 karato čysto aukso su dubeitava apačia. Visas 
darbas gvarantuotas. Kainos prieinamos. Mo­
kestis ant nedėlių. Garas ir kokainas vartoja-

Ofiso valandos: Nuo 9 A. M. iki 8:30 P. M.m as pagal reikalą.
Pėtnyčipms uždaryta. Nedėlioms nuo 9 A. M. iki 2 P. M. *

DR. CHAS. TESCHBERG, D. D. S. Lietnviškaa DantirtM
500 Grand Str. kampas Union Avenue, Brooklyn, H. Y.
Kalba hetuviAFai, lenkiukai ir rusiškai. Telephone Stagg 3698

NAMAI IR FARMOS • |
Ant pardavimo mariniai ir mediniai Į| 

namai su dideliu pasirinkimu, mažu 
įnešimu ir prieinamianaia kaina, Broo- j|į 

klyno mieste ir visuose priemieečiuo- 

se: East New York, Jamaiea, Maspeth, 
Ridgewood, Greenpoint, Flatbush, 8. ® 

Brooklyne, ir Central Brooklyne.
fam. — nuo $1,500 iki $10,000 įmokėti ant $1,000 nuo $150 iki $200 jjj 
2 ‘ ‘ *“ .................. —
3
5 f. — $3,500 ‘ iki
Budavojame namus
Kas per musų prirodymą perka, nieko nemoka mums ir aprūpi­

name teisingai. „
Ant pardavimo 200 farmą su triobomis ir gyvuliais apie New Yor- 

ką, Jersey, South Island ir kitose valstijose, kur geriausios žemėa, 
prie girią, vandeny ir musų tautos apgyventa. Parduodame su mažu 
įneiimu ir lengvu i’mokėjimn.

1
$1,800 iki
$2,500 iki

$10,000
$13,000
$15,000
ir duodame

6 f. — $3,800 iki $18,000
8 f. — $4,000 iki $20,000

20 f. — $11,000 iki $80,000 
mergišius ant namų.

BRANCH OFFICE:
420 Lorimer Street,

Tek 3929 Stagg. Pagal Gntad Street

B
,5
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LIETUVOS žMONfeS LAUKIA 
. f 

UŽRAŠYK ■
M A aaa-a-a a vr > At AA3 Ak y

Savo tėvams, giminėms, broliams bei pažįstamiems.
- ------------- — Pr ėmime ra La metamą,. — $3.50
Užrašydamas „Vienybę Lietnvnintaf padarysi eaTiftieme . 

neužmirštinų atmintį. Jie laukia žinių ii An^erikoA

120 Grand Street,

«r ..J
4■ r

1



„VIENYBE LIETUVNINKŲ” LAPKRIČIO (Nov.) 12 i, 1919

— : f VARIOS ŽINIOS :—

„VIENYBĖ” DIENRAŠČIO 
ŠĖRININKŲ DOMAI 

žinomi atkreipiame domą vi­
sų ,, Vieny ibė$” Dienraščio šėri- 

,, ninku, jogei ateinantį ketvergą, 
/ Lapkričio (November) 13 d., į- 

vyksta paprastas mėnesinis šė- 
rrijunkij ^LCSfrinkimas, kuriame 
btfcj apkalbėta svarbus reikalai.

- Todėl kiekvienas vietinių ir ap- 
.; iinkiiiių šėrimnkų, meldžiame su-

sirkfkiaiLaii būtinai pribūti
Susirinkimas atsibus Lietuvių 

Am. Ūkėjų Kliube, 803 Dmgg-s 
Ave., Brooklyn, N. Y., tuojaus 
arti Wiliiainsburgh tilto, nuo 8- 
nių vakare. Taigi visi šėrin inkai 
meldžiam susirinkti. Yra išsiun­
tinėta ir atvirutės su, pakvieti­
mais, bet tūlos atvirutės gal bus 
į laiką nepasiekusios, o i tolimes 
nes vietas- visai nerašytos, to­
dėl meldžiami remties ir šiuo 
pakvietimu per laikraštį.

Podraug pranešame ir Dien­
raščio Bendrovės direktoriams, 
joge i musu paprastas savaitinis 
susirinkimas šią savaitę įvyks 
ne ketverge, bet seredoj, Lap­
kričio 12 d. „Vienybės’’ redakci­
joje, nuo 8-nių vakare. Meldžia­
me direktorius but linai susmilkti, 
nes reikės paruošti šėrininkų su­
sirink rm ui apyskaita.

Su pagarba, 
„Vienybės"’ Dienr. B-vės ved.

. J. 0. Sirvydas.

Lutkausko-Širvydo prakalbos.
— Lapkričio 16 d. nedėldienyje, 
p. J. W. Lutkauškas kalbės 
Bridgeport, Conn. Svetainėje li­
nijos Krikščionių, kampas Laffel 
ir Gregory’ Strs., prieš Volnerio 
dirbtuvę. Prakalbos atsibus nuo 
7 vai. vakare. Tą pačią dieną J. 
0. Sirvydas kilbės New Britain, 
Conn., svetainėje 354 Park Str.,

- 2-ra vai. po pietų.
Kalbos bus temoje „Lietuva 

ir jos vargai.” Kolektos nebus.
—.... . .. .

Tarybų susivažiavimas. — Lap
- kriwio 5 d. Pittsburgh, Pa. atsi­

buvo bendras susivažiavimais A- 
merikos Lietuvių Tautinės Tary-

. bos ir Amerikos Lietuvių Tary­
bos. Svarbiausia susivažiavimo 
tikslas buvo — sudaryti planą, 
kaip Lietu-vos Biuosybės bondsus 
pardavinėti tarpe Amerikos Lie- 

» tuvių. Tam tikslui tapęs padary­
tas planas, palei kurį Lietuvos 

~~ bondsų pardavinėjimas bus pri­
žiūramas Tarybų Išpildomojo Ko 
mite to Washington^. Kalbėta ir 
nutarta esą kiti svarbus reika­
lai viduriniuose Tarybų santy­
kiuose ir Amerikiečių Brigados 
organizavime. 
. —

, Nauja Lietuvos siena. — lap­
kričio 10 d. parėjo dš Lietuvos 
visas pludkštas laiikraščių. Tų 
viename, būtent „Lietuva” n r. 
221, praneša labai linksmą žinią, 
būtent: iPedkrų Taryba (Supreme 
Council) Paryžiuje jau pradėję 
briežti Lenkų sieną, palei kurią: 
Vilnius ir kiti Lietuvos miestai 
atskiriami nuo Lenkų. Tas buvo 
veikiai išspausdinta laikraštyje 
„Temps” rugsėjo 27, tą patį pa­
tvirtinęs ir p. Sšemasko, atvykęs 
iš Paryžiaus į Berliną.

menę, kuri matomai teiksis to 
laukti ir apsilankyti, kai bus pra 
nešta. . Narys-

eigų centru iš ko kiekviena drau­
gija turės didelę naudą. Kur 
next iš draugijų? Iclius«

„Bolševikų” nelaimės. — Per­
eitą subatvakarį Williamsburgo 
dalyje užėjo policijos būrys ant 
musų in ta r i amų jų bolševikų 15k- 
dų, kurie tą vakarą taręsis „at­
švęsti” Rusijos sovietų valdžios 
sukaktuves. Pasekmė to buvo, 
kad iš Palace Hall ant Grand 
Str., buvo suimta desėtkas vy­
rukų, kurie buvo susirinkę iš­
kelti jubilacijas ant Trockio gar­
bės. Taipgi 19-tos „kastų” kuo­
pos lageryje irgi ant Grand St. 
suėmę 11 asmenų, ir čielą veži­
mą „literatūros” policija išsiga­
benusi. Pirmojoje vietoje, polici­
jai užėjus, vieton savo galvą gUl 
dyti už Trockį, viso būrio 
das pašmurkšt 1 iššokęs 
langą nubėgęs Ugnei a iptais 
myn, kur tamsoje ir dingęs
šio pasaulio negeros tvarkos...

Takias žiriias mums suteikė 
musų korespondentas. Jeigu jos 
buvo neteisingos, tai jo galva at- 
sakys!

Aa. Jonas Jasulevičius. — Pe­
reitų nedėldienį ant 34 gatvės k. 
Yorke pervažiuojant 11 a v. gat- 
vekaris įvažiavo į N. Y. Central 
prekių traukinį. J. Jasulevičius 
buvo gatvekario motormodias ir 
likosi labai sunkiai sužeistas. Jis

po -atsdbus metinis baBus 31 d. 
gruodžio (Dec.) Tautiškame Na­
me. Prašoma kitų draugijų amt nuvežtas ligonbutln j>o trijų va- 
minčto vakaro nieko nerengti. ilandų pasimirė.

Narys. į Spėjama, kad gatvėkario buvo 
------------- pagedęs tormazas ir jis jokiu bu

radų baliaus. — Žinoma nuo dau jo sužeista ir viena moteris. Ve- 
gelio metų, kad Liet. Gimn. Kliu- ^ionis buvo visuomet blaivus, bu­
bo masikaradų baliai yra vieni vo prigulėjęs į ALTS, kuopą ir 
iš įvairesnių ir linksmumo, pa- Mechanikų sąryšį. Paliko nuliudi 
sitrepsėjimo iki ausų. Taigi ne- me se-seri ponią V. Norkienę.

va-
per
že­

mio

Delei Lapkričio 2-ros aukauto­
jų vardų. — Męs labai persipra­
šome visus vientaučius iš Brooik- 
lyno ir aplelirikčs, kurie dalyva­
vo Lapkričio 2-rą viešame Lietu-

Hali, ir kur buvo gausiai surink­
ta aukų Lietuvos hiuosybei, kad 
męs į šį numerį nesuspėjome in­
dėli visų aukautojų vardų, nes 
įvairi reikalai taip užėmė vietą, 
kad nors plyšk. Lndėsime sėkan- 
čian numeriu.

Biznio permainos. — Mums 
praneša, jogei p. Paukštis ant

drapanų siuvėjų įstaigą buk no­
rįs parduoti. Taipgi p. Bamatavi- 
čiuis iš Maspeth savo ‘krautuvę 
jau esąs pardavęs, o to vietoje 
noris uždėti siuvėjų šapą.

kta per Jadvygą Klimčianskiutę 
ant streiikierhj 'Amalgamated 
Textile Trimming Workers -of 
America. J. Wiamaitis,. J. Kulls 
-$11.50. J. Beržietis $15.50. Liet. 
Korporacija $17.00. Biėlų Co. A. 
Briedis Ž7.40. P. Kaupas $6.00. 
Kraučiunas $5.00. Petruliis ir Gry 
bauškas $13:50. Šimaitis $11.50. 
Brusokas $11.40. Šv. Kazimiero 
dr. $5.5O._

Jaunų 
pereitą 

sąvaitę nutarė lavintis gimnasti­
kos, ir suitipirlkti tam reikalingus 
daiktus. Taippat nutarė trum­
pam 'laike -surengti draugišką va­
karienę. Prie šios jaunimo drau­
gijos 
nuolis 
ro ir 
jai.

Lavinsis gimnastikos, 
vyrų lietuvių draugija

privalėtų kiekvienas jau- 
prigulėti ir . veikti kas ge- 
prakidnaus lietuvystės idė-

J. Dovidaitis, 157 Grand Str.,

„Lyros ’ ’ koncertas.
Idoje Maspethe buvo

226 Nassau
219

Janas Vilimas, 29 Hudson Ave.
93

balius atsibus 15 d. Nov. Lapkr. į Gavo leidimą vesti. — Juozas 
subatos vakare ant Palace Hall Esoda, 215 York Str., ir Jtieva 
89 Grand Str., Maskuoto jams yra Jankauskienė, 384 Pulasiki Str.
skiriamos puikias dovanos. Nepa
mirškit subatos vaikaro. Iclius ir Marė Amilevičiutė, 338 So. 4th

’Str.
— Nedė-; Vladas Graunas, 
parengęs! Str., ir Jieva RiUkevičiutė

koncertą, kuris pavyko gana ge- York Str.
rai. Muzikališkumu vienok atsi- i A. Vaitonis, 522 Lorimer Str., 
žymėjo tik dalįs No. 7 ir No. 9. ir S. Marcirikaitė, 456 Grand St. 
No. 7 atliko soprano p-lė J. La
šaitė. Ji sudainavo porą melodi- &• Salomea Sabaliauskiutė, 
jų iš operos „Martha.” Jos bal- Bridge Str.
sas sikardus. No. 9 atliko p-lė ’ Dominikas Riauba, 29 So.
M. Bandzevlefrirte ant smuiko ir Str., ir Barbora Šukiutė, 29 

t

atliko visai puikiai. Kitos dalis 3rd Str.
programo (kuris buvo gana ii-* Vincas Overzotas, 662 Driggs 
gas), neatsižv’mėjo melodijų gra- Avė., ir Helen Rudowski, 153 
žume, išskyrus No. 5, kurį atliko Huron Str.
p-lė E. Ereminliutė, paskambin- ■
dama ant piano riiikind melodijų; —————————————
•iš operetės „Bohemian Girt. ’’ Bai1 ___

. BEOOKLYNO LIETUSIU ATYDAI! saa „L v ros choro, rodosi, ga-
■7-' ? 7 O

na gerai suderinti ir pralavtittti, i Puikiausia ir švaria įsia lietuviška
A, . . j Barbemė visame Brooklynenk ‘altai ar tik neperdaug stipri.;

Po koncerto buvo šokiai. Žmo- 
nių prisirinko pilna . svetainė 
Programas delei įvairių kliūčių 
prasidėjo apie penktą, nors bu­
vo žadėta pradėti 2:30 po pietų.

3rd

Neįvykę prakalbos delei bol­
ševikų. — Ižetuvtįų Mechanikų 
Sąjungos vietinis skyrius persi­
prašo visuomenę už neįvykusias 
prakalbas. ikiwMw turėjo būti pe 
fleitą nedėldicnrį ant New Plaza 
Hali. Mus sutrukdė įvykusios 
Neretos ir areštai tarpe bolševikų, 

7—----- -———policija teisinosi, kad nebe-
galinti leisti prakalbų, kadangi 
ji nežinanti,, ar ir męs ne bol-

• ševikai. 2w;.>ma, da Sykas išoaiš
kins, ir męs tikimės greitu lai 
fru surengti prsdralbaa. į kurias 
fl3 pakv^esmne Brodklyno vfeno-

W *

Pranešimas. — Brooddyno ge­
rai žinoma Operetės Draugija 
puikią operą „Bailus Daktaras” 
dar bus lošiama pirmu kartu. 
Los 27 d. decembėrio ant Mc-

jų ant minėto va'karo - nieko ne­
rengti, ikad nepakertas vieni k*i- 
riemisi Vargšas.

Draugai Lietuviai! Jeigu mylite 
nešioti savo plaukus pagal madą, ar­
ba puikiai nusiskusti, kad jūsų vei­
das nebūtų draskomas, tai meldžiame 
atsilankyti pas mus ir persitikrinti. 
Taippat jeigu plaukai slenka, negalite 
prašalinti pleiskanų, odą niežti ir ki­
ti nesmagumai, tai atsilankykit pas 
mus, o tą viską galėsite greitai pra­
šalinti. Męs visada esame prisirengę 
užganėdinti kiekvieną.

Taip jau męs butume labai linksm-’ 
kad atsilankytų pas mus lietuvaitė 
ir išmėgintų mus masažą „Good Fac 
Massage,” kuris suteikia labai ska: 
stų veidą. Taipgi męs suteikiame mei 
ginoms puikų Shampoo nuo plauk 
slinkimo.

446 Grand Str.,

Su pagarba,

MILLEB

Brooklyn, N.

Tel. 44Z8 Greenpoijui.
DR. JOHN WALUK

V A LaN DOS:
nuo 8 iki 1U iš rytu
nuo 1 iki 3 po pietų
nuo 6 iki 8 vakare 

Nedeiiomia pagal sutarimą.
' 161 NORTH 6th. STREET 

BROOKLYN, N. Y.

Telephone 1587 B. Elizabeth.

Ligonine priima: -

Po pietų nuo 1 iki LM.

JONAS S. LOPATTO

Attorney and Counsellor-at-Law 
Lietuvis advokatas pabaigęs 
Pennsylvanijos Universitetą, 

užsiima varymu provų visuose 
teismuose

į^j Ofisas rūmuose
308'9-10 Coal Exchange Building 
Cor. Eiver and West Market 

Wilkes Barre, Pa.
Bel. Tel. 1864
Eesidence 3532 J.

St.

i

Telephone 4256 Market
LIETUVIS ADVOKATAS

GEORGE MATULEWICH 
Attorney-at-Law 

810 Broad Street
Newark, N. J. Boom 810 
National State Bank Building

PIRMAM 
LIETUVIŠKAM

Fotograftstas 
ir Maliorius

CL
Geras darbas.

Viduthiiika ifenia

BENSON,
123 Bedford Ave. Brooklyn, X. Y.

Malioritis

Geras Darban

PriedruauaPretei

Li KTU V1WUJB

Fotografistas

J. STOKIS

LIETUVIŠKO FABRIKO CEVERYK 41
Kiekvienas turi apsirūpinti nusipirkti gerus čeverykus, 

tik nevisur juos galima gauti. Pirm pirkimo jau reikia žinoti 
kas gerą tavorą užlaiko. Visada eik pirkti pas K. Bundonį, 

tavorą ir su prieinamoms kainomis.
Didžiausio pasirinkimo čevery- 

kai W. L. Douglas, Emerson. 
Educator ir kitų firmų parsiduo ­
da pigiaus negu kitur. Ant parei­
kalavimo išsiunčiu į kitus mies­
tus ir apmoku persiuntimo lėšas 
Persitikrinimui kviečiu atlankyt) 
mano čeveryku krautuvę. ‘ Čion 
rasi čevervkus nuo mažiausio ik. 
didžiausiam.

K. BUNDONIS
\ Tel. Greenpoint 4373

173 Bridge Str.

jisai užlaiko geriausį

North 7th StreetKampas
183 Bedford Avenue.

BROOKLYN, N. Y.

KO TIK REIKIA Į NAMUS
GALIT GAUTI

PAS

Lietuvių Mechanikų Sąryšio 1 
kuopa šaukia susirinkimą, kuris 
atsibus 14 d. Lapk. 1919 m. Liet. 
Am. Utkėsų 'kliubo kambariuose 
803 Driggs Ave., Brooklyn, N. Y. 
Visi nariai kviečiami pribūti, nes 
yra daug svarbių reikalų apsvar- 
stvmui >v 1

Taipgi kviečiami ir visi kiti''lie 
tuviai mechanikai visokių išdiir- 
bysčių, atsilankyti ant susirinki­
mo ir prisidėti prie Liet. Mach. 
Sąryršio. Susirinkimas prasidės 
8-tą vai. vak. Raš. K Pusnikas

Pirmutinė Brooklyn o draugija 
prisidėjo prie dienraščio „Vieny­
bė.” — Visų pasaulio didelių 
žmomSų yra sakoma jaunimas tai 
kiekvienos tautos veidrody®, jis 
parodo tautos pažangą ir jos su­
sipratimą. Smagu pažymėti; kad 
ir 'musų tautoje randai pažan­
gaus jauBTimo ir jaunimo draugi­
jų tarpe broaklynčiečių.^ Tarpe 
brooklyniečių susitvėrę arti me­
tai laiko tdi „Jaunų Vyrų Liet. 
Draugija” jos nariai susided 
daugumoje iš čdon gimusio jau­
nimo, bet visi epergingi ir kar­
šti tėvynainiai. Jaunų Vyrų drau 
gija pirmutinė iš brodkflynieči^ 
draugijų suprato svart>ą ir rei- 
kahsi^utną dienraščio ir |H?rrttą 
keuvrgą ant susirinkimo nutarė 
paimti dfienraščio bendrovės pen- 
krus š'-riis už $50. Turėtų būti 
pavyzdžhi kitoms muwų draugi- 
joms, kurK« turi bankuose
sėtkuis tnkatančių dolarių, kad te

Gerbiamoji publika!
Šiuomi kreipiamės į Jumis su 

prašymu, kad pagelbėtumėt mum 
m ilsų sunkioje kovoje. Jau męs 
10 sąvaitę ikaip streikuojame ir 
norime tęsti streiką tol, kol lai­
mėsime. Taigi turime viltį kad 
Jus, gerbiamieji! neatsisakysite 
paaukauti mumis kiek išgalėdami. 
Siųsdami pinigus siųskite ant 
šio antrašo: Mr. Shafenberg, < 
113 Truxton St., Brooklyn, N. Y. 
Paprašo Hard Rubber Turner’s 
Komisija: Frank Mann,

Antanas Tekorius.

Susilaukė dukterį. — žinomas

na „garnys” aplankė su gražia 
duktere. Iclius.

prisėdėti prie dienraščio yra di- 
dolė kulturinč pareiga ir dien­
raščio didžndį namą padaryti su

J. Levandauckas ! 
(jRABORIUS 
272 BERRY STREET 

BROOKLYN, N. Y.
Tel 2851 Greenpoint

Tel. 595 Greenpoint
Dr. J. S. Message (Miievičia) 
270 Berry St., Brooklyn, N.Y. 
Specialistas širdies ir plaučiu 
Hgų. Office Hours:
8-40 a.m., 12-2 p.m., 6-8 p.m

Daktaras • 
donas H. Staknevičius
276 NEW YORK AVE. 

kampas Tyler Street 
Newark, N J.

Telefonas: Market 92M

Ofieo valandos:

4 po pietų

JUOZAS CINKUS |
FOTOGRAFAS 5

499 Grand Street Brooklyn, N. Y. g 
—KAMPAS EMOS A Y E.---------- ;------

Fotografnoja Venelija.% P«grabu«, Čiupus Šeimy­
na* Ir pavieni*. Darban atsakantis, kaino* priei­
namos. Karie mylit Urėti rražios sava PAVEIK 
SETS tad kreipkite pas JCOZ4 DISKŲ, kana 
padirba paikina Paveikslą*, kaip mažas taipirdi- 

visokiem spalvom. Reikale kreipkitės pas

Mes parduodami naujausios ma dos fornišius, kas tik kokio skonio 
nori. Prekės mažesnės už tuos pači us daiktus, negu kur kitur.

IŠMOKESČIAI LABAI LENGVI
TIK $1.00 ABBA $2.00 Į SAVAITĖ

Patarnavimas geriausias kiek galima. Pristatomi daiktai tie patįs 
kad ir toli — už dyką ir aps augiai.

Jeigu jums tuom tarpu nieko nereikia, tai pasiųsk savo 
prietelių, jeigu jam gero vėlini.

Mturų adreeae:
MACYS BROS. Furniture Oo.

Salt Comedy Teatro. Tarpe I
Telephone 2372 Green point

Vincas Straogis

Lietuves Yiliavy Išdirtijas 
/ jp N155 ■•j® 81 K1 f \ Telefonas 2989 Stagg
i I Residence Tel. 3671-R W*burg.

VISŲ LIETUVIŲ ATYDAI!
Nuo tūlo laiko užsiėmiau iidir- 

binėti tikras LIETUVOS VĖLIA- 
V AS musų Draugijoms, Klubams 
bei Organizacijoms. Sulygšioi, 

beveik žėdna musų draugija rūpindamasi įsisteigti sau Vėlia­
vą, pasidirbdama pagal geresnį išmanymą savo komiteto.

Taigi šiuomi pranešu lietuviams, kad kur tik tandaąi 
draugijos, klubai arba organizacijos, stengtųsi tūrefDTrkfą 
Lietuvos Vėliavą. Duodami užsakymą padirbimui Lietuvos » • 

Vėliavą kreipkitės šiuom adresu: —

”» HOPE STREET 
f BROOKLYN,

RMRsaOBKSSOSIMK!

I




